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Εντός με 
Πανερυθραϊκό 
ο Άθλος, στη 

Φλώρινα η ΓΕ 
Αλεξανδρούπολης

Οι μάχες των ομάδων του 
Εβρου σε Α2 γυναικών, Ανδρών 

� 16

«3 χρόνια από το 
έγκλημα στα Τέμπη» 
– Συγκεντρώσεις και 

στον Έβρο

Το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 
κινητοποιήσεις σε όλη την 

Ελλάδα

� 11

Συνέντευξη με τον δάσκαλο του μειονοτικού σχολείου και πρόεδρο του 
Συλλόγου μουσουλμανικής μειονότητας Αλεξανδρούπολης Δαγλή Γιασάρ. Μιλά 
με αφορμή τη δολοφονία του 84χρονου, την έκρηξη της παραβατικότητας στην 

περιοχή, την αδιαφορία των αρχών και τα ρατσιστικά σχόλια

«Η Άβαντος πρέπει να σταματήσει 
να είναι αόρατη»

� 7

Την Τετάρτη 4 Μαρτίου προγραμματίζεται ενημερωτική συγκέντρωση στο  
ξενοδοχείο ΕΓΝΑΤΙΑ με θέμα «την σχεδιαζόμενη μεταφορά του σταθμού του στην 
δυτική περιοχή (LIDL)». Η ένσταση – προσφυγή για την ανατροπή πολεοδομικού 
σχεδιασμού, η αναφορά Μητσοτάκη για το ρόλο της πόλης που ενισχύει τη θέση 

των διοργανωτών για προτεινόμενη επιλογή στα ανατολικά � 8

Κλιμακώνονται οι διεργασίες για 
τη χωροθέτηση του ΚΤΕΛ δυτικά 

της Αλεξανδρούπολης

Στο εργοτάξιο της Μονάδας Στο εργοτάξιο της Μονάδας 
Ηλεκτροπαραγωγής και στην Prisma Ηλεκτροπαραγωγής και στην Prisma 
Electronics ο πρωθυπουργός   Electronics ο πρωθυπουργός   

Προσυνέδριο ΝΔ: «Ο φράχτης Προσυνέδριο ΝΔ: «Ο φράχτης 
θα καλύψει όλο τον Έβρο, οι θα καλύψει όλο τον Έβρο, οι 
μεταναστευτικές ροές έχουν μηδενιστεί»μεταναστευτικές ροές έχουν μηδενιστεί»

� 55

«Πυρά» της αντιπολίτευσης 
μετά την επίσκεψη 

Μητσοτάκη στον Έβρο 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης άσκησαν έντονη 
κριτική για το περιεχόμενο και τη στόχευση της 

περιοδείας. Τι λένε στις ανακοινώσεις του ΠΑΣΟΚ, 
ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Αριστερά 

� 4
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Ο Έβρος σε απόγνωση…
Χιλιάδες στρέμματα 
γης κάτω από το νερό

■  Πάνω από 150.000 στρέμματα 
έχουν πλημμυρίσει – Ως και τα 7 
μέτρα έφτασε η στάθμη στο Πύθιο, 
καλύφθηκε από τα νερά ο βόρειος 
κόμβος Λαβάρων

■ Η υπερχείλιση στα αναχώματα του 
Τυχερού χθες το μεσημέρι επανα-
φέρει τον κίνδυνο να πλημμυρί-
σουν καλλιέργειες 40.000 στρεμ-
μάτων και να απειληθούν χωριά 

■ Δύο μήνες θα απαιτηθούν για να 
αποσυρθούν τα νερά από τα χωρά-
φια, χαμένη η χρονιά για τις καλλι-
έργειες � 9
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Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
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Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 
Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Απογοήτευση στο ΓΕΛ Τυχερού 
μετά την ακύρωση 6ήμερης εκδρομής 

στη Ρώμη λόγω covid

26 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

2020

Απότομη προσγείωση, πριν καν 
μπουν στο αεροπλάνο, είχαν οι μαθητές 
της τρίτης Λυκείου του Γενικού Λυκείου 
Τυχερού, που λίγες ώρες πριν την ανα-
χώρησή τους για την εξαήμερη εκδρομή 
τους στη Ρώμη, πληροφορήθηκαν πως 
το ταξίδι τους ακυρώνεται. Αιτία, τα 
απανωτά κρούσματα του κορονοϊού στη 
γειτονική χώρα και η σχετική απόφαση 
του Υπουργείου Παιδείας για αναστολή 
όλων των εκπαιδευτικών εκδρομών που 
είχαν ως προορισμό την Ιταλία. Οι μα-
θητές της Γ’ Λυκείου του ΓΕΛ Τυχερού 
ήταν απόλυτα έτοιμοι για την εκδρομή 
των ονείρων τους: Είχαν ετοιμάσει βα-
λίτσες, είχαν προπληρώσει αεροπορικά 
εισιτήρια, ξενοδοχείο, εισιτήρια για το 
Βατικανό, ακόμη και τις κάρτες που θα 
χρειάζονταν για το μετρό! Λίγες ώρες 
πριν την πολυπόθητη αναχώρηση, όμως, 
ήρθαν τα δυσάρεστα νέα και προκάλε-
σαν τεράστια απογοήτευση σε όλους, 

μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς Πέρα 
πάντως από το ΓΕΛ Τυχερού, εκδρομή 
στην Ιταλία έχει προγραμματίσει και το 
ΓΕΛ Σουφλίου, για τις 6 Μαρτίου. Σύμ-

φωνα με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευ-
ση Έβρου, μέχρι τότε θα επανεκτιμηθεί 
η κατάσταση και θα παρθεί η ανάλογη 
απόφαση

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1869
Εγκαινιάζεται ο ατμοκίνητος αστικός σι-
δηρόδρομος Αθήνας - Πειραιά, υπό την 
επωνυμία ΣΑΠ Α.Ε., μετέπειτα ΗΣΑΠ. 
Επιβάτες στο πρώτο δρομολόγιο είναι η 
βασίλισσα Όλγα, ο πρωθυπουργός Αλέ-
ξανδρος Ζαΐμης, υπουργοί, στρατιωτικοί, 
διπλωμάτες και άλλοι επίσημοι.

1933
Εμπρησμός στο Ράιχσταγκ. Η φωτιά στη 
γερμανική Βουλή αποδίδεται στους κομ-
μουνιστές και ο Χίτλερ βρίσκει την ευ-
καιρία να κηρύξει κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης και να αναστείλει τα πολιτικά 
δικαιώματα.

1968
Ο Ανδρέας Παπανδρέου ανακοινώνει 
στη Στοκχόλμη τη δημιουργία της ορ-
γάνωσης ΠΑΚ (Πανελλήνιο Απελευθε-
ρωτικό Κίνημα) με στόχο την ανατροπή 
του δικτατορικού καθεστώτος στην Ελ-
λάδα. Την επομένη τα σουηδικά κόμματα 
καλούν με ομόφωνη απόφασή τους τον 
Έλληνα πολιτικό να μιλήσει στη σουη-
δική Βουλή (κάτι που θα συνέβαινε για 
πρώτη φορά στην Ιστορία της χώρας). 
Παράλληλα ο πρωθυπουργός της Σουη-
δίας και πρόεδρος του Σοσιαλδημοκρα-
τικού Κόμματος Τάκε Ερλάντερ ανακοι-
νώνει την πρόθεση του κόμματός του να 
προσφέρει βοήθεια στο ΠΑΚ.

1991
Η Αλέκα Παπαρήγα εκλέγεται Γενική 
Γραμματέας του ΚΚΕ. Για πρώτη φορά 
από την ίδρυσή του, το ΚΚΕ τοποθετεί 
μία γυναίκα στην ηγεσία. Η νέα Γ.Γ. υπο-
στηρίχθηκε από τη λεγόμενη «συντηρητι-
κή» πτέρυγα της Κεντρικής Επιτροπής με 
57 ψήφους, έναντι 53 που συγκέντρωσε 
ο Γιάννης Δραγασάκης, τον οποίο υπο-
στήριξε η «ανανεωτική» πτέρυγα.

2016
Στην ανάγκη να δημιουργηθεί ένας ισχυ-
ρός πόλος μεταξύ της Δεξιάς και της 
«παράλογης χωρίς έρμα Αριστεράς» 
αναφέρεται ο πρώην πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης, στην παρέμβαση που 
κάνει στο συνέδριο του «Ποταμιού».

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
1902
Τζον Στάινμπεκ, αμερικανός συγγραφέ-
ας. Τιμήθηκε με τα βραβεία Νόμπελ Λο-
γοτεχνίας (1962) και Πούλιτζερ. («Τα 
Σταφύλια της Οργής», «Άνθρωποι και 
Ποντίκια», «Ανατολικά της Εδέμ») (Θαν. 
20/12/1968)

ΘΑΝΑΤΟΙ
1892
Λουί Βιτόν, γάλλος επιχειρηματίας, ιδρυ-
τής της ομώνυμης εταιρείας ειδών τα-
ξιδιού και γυναικείων αξεσουάρ (Louis 
Vuitton). (Γεν. 4/8/1821)
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Είπαν Photo Shoot

Ο Asen Djuvalekov, Βούλγαρος υπήκοος, είχε εγκλωβιστεί με το φορτηγό του σε δρόμο που πλημμύρι-
σε από τις έντονες βροχοπτώσεις. Το φορτηγό ξέφυγε από τον δρόμο προς το χωριό Αβαρίζ, το οποίο 
πλημμύρισε από τον ποταμό Τούντζα. Οι φίλοι του οδηγού ανέφεραν το περιστατικό στο Κέντρο Κλήσε-
ων Έκτακτης Ανάγκης 112.
Αφού οι ομάδες εντόπισαν το φορτηγό χρησιμοποιώντας ένα drone, ο οδηγός διασώθηκε από τα συνερ-
γεία της πυροσβεστικής. Ο διασωθέντας οδηγός είπε ότι περίμενε στο φορτηγό του από τη Δευτέρα και 
ζήτησε βοήθεια αφού του τελείωσαν τα τρόφιμα και το νερό.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι αν 
κοιτάξει κανείς 6-7 χρόνια πίσω, ειδι-
κά εδώ στην περιοχή της Αλεξανδρού-
πολης, μιλάμε για μία άλλη πόλη, για 
έναν άλλο Έβρο. Και αυτό σε μεγάλο 
βαθμό οφείλεται στην επιλογή της κυ-
βέρνησης να προτάξει την ιδιαίτερη γε-
ωγραφική θέση της Αλεξανδρούπολης 
στα ενεργειακά μας σχέδια.  

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Είναι εμπαιγμός να χρησιμοποιείς για 
άλλη μία φορά τον Έβρο για να επα-
ναφέρεις το συντηρητικό αφήγημα 
για την ασφάλεια από τον εξωτερικό 
εχθρό. Αλήθεια, ποια ασφάλεια νιώ-
θουν οι κάτοικοι του Έβρου όταν το 
σπίτι τους πλημμυρίζει;».

Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ

Μικρογνωμικά

Τάδε έφη ο Πρωθυπουργός 
κατά την επίσκεψή του στις 
πλημμυρισμένες εκτάσεις του 
Έβρου: «Ως προς τα νερά, ξέ-
ρετε ότι έχουμε ουσιαστικά 
συμφωνήσει με τη Βουλγα-
ρία, ώστε να έχουμε ένα “πα-
ράθυρο” μιας τετραετίας, με 
εγγυημένες ποσότητες νερού 
όσον αφορά στο πότισμα. Η 
δική μας δουλειά τώρα είναι 
να κάνουμε τα έργα υποδο-
μής, όχι ως προς την προστα-
σία από τις πλημμύρες, αυτό 
είναι άλλης τάξης θέμα (σ.σ. 
;;;;;;;;;;;;), αλλά να σιγουρευτού-
με ότι τουλάχιστον θα έχουμε 
νερό το καλοκαίρι και δεν θα είμαστε 
απολύτως εξαρτημένοι από τις ροές 
του ποταμού και από τις ορέξεις των 
φίλων μας. Να είμαστε ανεξάρτητοι. 
Έχουμε τέσσερα χρόνια για να τα κά-
νουμε αυτά τα έργα, τα έχουμε συζη-

τήσει, συζητιούνται πολλές δεκαετίες, 
νομίζω τώρα έχει έρθει η ώρα να τα 
κάνουμε». Ευτυχώς που πλημμυρίσαμε 
δηλαδή και καταλάβαμε ότι πρέπει να 
γίνουν κάποια έργα. Δόξα τω Θεώ…!
Κ.Η. 

Ποιος κατάλαβε;

Στην Αλεξανδρούπολη η 2η Διαπανεπιστημιακή 
Αναισθησιολογική Συνάντηση

Στην Αλεξανδρούπολη, στις 27 και 28 
Φεβρουαρίου, θα πραγματοποιηθεί η 2η 
Διαπανεπιστημιακή Αναισθησιολογική 
Συνάντηση. Το Συνέδριο με τίτλο «Νέες 
Τεχνολογίες, εφαρμογές στην Αναισθη-
σιολογία» οργανώνεται από την Κλινική 
Αναισθησιολογίας της Ιατρικής Σχολής 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης με τη συμμετοχή όλων των 
μελών ΔΕΠ των 7 Ιατρικών Σχολών 
της χώρας μας, και τελεί υπό την αι-
γίδα της Ελληνικής Αναισθησιολογι-
κής Εταιρείας.

Το κύριο θέμα αφορά τις εφαρ-
μογές των νέων τεχνολογιών 
στην αναισθησιολογία ακριβείας 
(Precision Anesthesia) που βασί-
ζεται στην τεχνητή νοημοσύνη, την 
προσομοίωση, τα OMICS,τα IoMT 
(Internet of medical things) και επι-
φέρει επανάσταση στη φροντίδα των 
ασθενών και τη μελλοντική πρακτι-

κή της αναισθησίας. Tα επιμέρους θέματα 
θα αναπτυχθούν όχι μόνο από αναισθησι-
ολόγους, αλλά και από άλλους ειδικούς 
επιστήμονες, ώστε να υπάρξει ενημέρωση 
για τις τελευταίες κλινικές πρακτικές και 
την προώθηση της καινοτομίας.
Γ.Π.

Η Μαρία που έζησε τη φρίκη
Νέες αποκαλύψεις για την φρίκη που 

έζησε η Μαρία από την Αλεξανδρούπολη, 
που είχε εξαφανιστεί από τον Σεπτέμβριο 
του 2024 και μόλις τον περασμένο Ιανου-
άριο αποκαλύφτηκε ότι δολοφονήθηκε με 
κατηγορούμενους δύο άνδρες 52 και 50 
χρόνων, οι οποίοι έχουν προφυλακιστεί. 
Το περιεχόμενο της έρευνας που διαβι-
βάστηκε στην Εισαγγελία Θεσσαλονίκης 
για την εξαφάνισή της είναι αποκαλυπτικό 
για όσα πέρασε η άτυχη γυναίκα μέχρι να 
βρεθεί στο υπόγειο της Μενεμένης όπου 
έχασε τη ζωή της.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της 
Voria.gr, στη δικογραφία που είχε διαβι-
βαστεί στην Εισαγγελία πριν την αποκά-
λυψη του εγκλήματος, περιλαμβάνονταν 

καταθέσεις που αναφέρουν ότι η γυναίκα 
κακοποιούνταν συστηματικά και γι’ αυτό 
έφυγε από το σπίτι του 55χρονου. Μάλι-
στα στη δικογραφία υπάρχει και κατάθεση 
γιατρού του ΟΚΑΝΑ, που αναφέρει ότι η 
47χρονη είχε σπασμένο ώμο και χτυπήθη-
κε στο σπίτι όπου έμενε. Στις καταθέσεις 
τονίζεται η ανάγκη να διερευνηθεί ακόμη 
και εάν έπεσε θύμα εκβίασης, δεδομένου 
ότι η ταυτότητά της δεν ήταν στα χέρια 
της ούτε τα προσωπικά της αντικείμενα. 
Το υλικό αυτό βρίσκεται στα χέρια του ει-
σαγγελέα ο οποίος θα κρίνει την περαιτέ-
ρω αξιοποίησή του, καθώς αφορά στοιχεία 
ανεξάρτητα με την υπόθεση δολοφονίας 
της, όπως και διαφορετικά πρόσωπα που 
εμπλέκονται. 
Κ.Η.

Στους δρόμους 
Δυναμικό παρών έδωσαν χθες μαθητές και 

φοιτητές σε πολλές μεγάλες πόλεις ανά την 
Ελλάδα – ζητώντας την απονομή δικαιοσύνης 
για τους 57 νεκρούς των Τεμπών.

«Αυτό το έγκλημά τους μας γέμισε οργή, εί-
τε με τα κέρδη τους ή με τη ζωή», βροντοφώ-
ναξαν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη. Λάρισα, Πάτρα 
και Χανιά οι νέοι, που έχουν προχωρήσει πα-
ράλληλα σε καταλήψεις σχολών και σχολειών. 
«Εσείς μετράτε κέρδη και ζημιές, εμείς μετρά-
με ανθρώπινες ζωές.» Μαθητές και φοιτητές 
διεκδικούν σύγχρονες, αποκλειστικά δημόσι-
ες και ασφαλείς μεταφορές, μέτρα υγείας και 
ασφάλειας στους χώρους εργασίας, ανατροπή 

του αντεργατικού νομοθετικού πλαισίου και 
των εξαντλητικών 13ωρων, αυξήσεις στους 
μισθούς και ουσιαστική στήριξη απέναντι στην 
ακρίβεια. Όπως διαβάζουμε στην ανακοίνω-
ση της Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών 
Αθήνας, «οι μαθητές από όλα τα σχολεία της 
Αττικής βγαίνουμε στους δρόμους! Γιατί το 
σύνθημά μας “Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας” 
σήμερα επιβεβαιώνεται από τη ζωή μας! Για-
τί παραμένει εδώ η πολιτική που μετράει τις 
ζωές και τις ανάγκες μας σε ευρώ, η πολιτι-
κή των κερδών που κάνει τις ζωές μας “κοι-
λάδες των Τεμπών”!», άπαντες ανανέωσαν 
το ραντεβού τους για αύριο Σάββατο στους 
δρόμους όλης της χώρας
Γ.Π.
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Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυ-
ρία για τον Έβρο, πραγματοποιή-
θηκε την Τετάρτη 25 Φεβρουαρί-
ου η περιοδεία του Πρωθυπουργού 
στην περιοχή που δοκιμάζεται τα 
τελευταία χρόνια από πλημμύρες, 
πυρκαγιές, ζωονόσους και σοβαρές 
πιέσεις στον πρωτογενή τομέα. Στο 
επίκεντρο της επίσκεψης βρέθηκαν 
ζητήματα διαχείρισης υδάτων, αγρο-
τικής παραγωγής, υποδομών και 
αναπτυξιακού σχεδιασμού, με την 
κυβέρνηση να προβάλλει παρεμ-
βάσεις και πρωτοβουλίες για την 
«ανασυγκρότηση» και τη μελλοντι-
κή προοπτική της περιοχής.

Ωστόσο, τα κόμματα της αντιπο-
λίτευσης άσκησαν έντονη κριτική 
για το περιεχόμενο και τη στόχευ-
ση της περιοδείας. Από την πλευρά 
του, το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλα-
γής υπογραμμίζει ότι η επίσκεψη 
πραγματοποιήθηκε σε μια περίο-
δο κατά την οποία μεγάλες εκτά-
σεις του Έβρου έχουν πλημμυρίσει, 
με αποτέλεσμα σημαντικές ζημιές 
σε καλλιέργειες και απώλειες για 
τους αγρότες. Το κόμμα τονίζει ότι η 
ασφάλεια των πολιτών συνδέεται με 
την υλοποίηση ουσιαστικών έργων 
υποδομής, τη διαχείριση των υδά-
των και τη στήριξη της τοπικής οικο-
νομίας, ενώ επισημαίνει την ανάγκη 
για πολιτικές που θα ενισχύσουν την 
ανάπτυξη και θα συγκρατήσουν τον 
πληθυσμό στην περιοχή.

Ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμ-
μαχία κάνει λόγο για «εμπαιγμό» 
και «ανεπάρκεια», κατηγορώντας 
τον πρωθυπουργό ότι απέφυγε να 
δώσει ουσιαστικές απαντήσεις για 
την αντιπλημμυρική προστασία, τις 
αποζημιώσεις των πληγέντων και 
την υποβάθμιση δημόσιων υπηρε-
σιών. Από την πλευρά του, το ΚΚΕ 
υποστηρίζει ότι η επίσκεψη αγνόη-
σε τα οξυμένα λαϊκά προβλήματα, 
εστιάζοντας αντίθετα σε σχεδια-
σμούς που –όπως αναφέρει– εξυ-
πηρετούν επιχειρηματικά και γεω-
πολιτικά συμφέροντα.

ΣΥΡΙΖΑ: Εμπαιγμός
και ανεπάρκεια 

 «Εμπαιγμός και ανεπάρκεια χαρα-
κτηρίζουν την επίσκεψη Μητσοτάκη 
στον Έβρο. Σε έναν νομό πλημμυρι-
σμένο, σε μία περιοχή που πλήττεται 
από πυρκαγιές, πλημμύρες, ζωονό-
σους, καταστροφές, ερήμωση, υπο-
ανάπτυξη, ο κ. Μητσοτάκης επέλε-
ξε να μη μιλήσει για τα πραγματικά 
προβλήματα των κατοίκων του ακρι-
τικού νομού.

Ο κ. Μητσοτάκης, ο οποίος ήταν 

και υποψήφιος βουλευτής Έβρου το 
2023, για άλλη μια φορά μας έδειξε 
την αδιαφορία και την άγνοιά του για 
τα ζητήματα του Έβρου.

Γιατί είναι εμπαιγμός να μιλάς για 
τετραετή διακρατική συμφωνία δια-
χείρισης υδάτων του Άρδα, ενώ ανα-
φέρεσαι σε μία κοινή δήλωση που 
δεν φέρει δεσμεύσεις.

Είναι εμπαιγμός να λες ότι η κυ-
βέρνηση θα κάνει έργα όχι για να 
προστατευτούν οικισμοί και καλλι-
έργειες από τις πλημμύρες, αλλά για 
να έχεις νερό το καλοκαίρι, ανεξάρ-
τητα από τη χρήση των νερών του 
ποταμού.

Είναι εμπαιγμός να μιλάς για 
ασφάλεια, ενώ εκκενώνονται οικι-
σμοί, χάνονται καλλιέργειες και κτη-
νοτροφικές μονάδες, επιχειρήσεις, 
σπίτια και περιουσίες.

Είναι εμπαιγμός να υπόσχεσαι 
έργα και επιπλέον χρήματα, αντί να 
απολογηθείς για την ανεπάρκειά σου 
και για την ανικανότητά σου να υλο-
ποιήσεις έστω κι ένα έργο.

Είναι εμπαιγμός με εντολή σου 
να έχουν κλείσει ή να υποβαθμίζο-
νται δημόσιες υπηρεσίες, ΕΛΤΑ, νο-
σοκομεία, σχολεία κι εσύ να μιλάς 
για ανάπτυξη.

Είναι εμπαιγμός να χρησιμοποιείς 
για άλλη μία φορά τον Έβρο για να 
επαναφέρεις το συντηρητικό αφήγη-
μα για την ασφάλεια από τον εξωτε-
ρικό εχθρό. Αλήθεια, ποια ασφάλεια 
νιώθουν οι κάτοικοι του Έβρου όταν 
το σπίτι τους πλημμυρίζει;

Ο Έβρος δεν μπορεί να είναι φό-
ντο για επικοινωνιακές φιέστες και 
μικροκομματική προπαγάνδα». 

ΚΚΕ: «Κουβέντα 
για 100% αποζημιώσεις 
και αντιπλημμυρικά έργα»

Την ώρα που οι εργαζόμενοι στε-
νάζουν γιατί ο μισθός δεν φτάνει 
ούτε μέχρι τα μισά του μήνα και 
οι λαϊκές οικογένειες βιώνουν την 
εμπορευματοποίηση της Υγείας και 
της Παιδείες, την ώρα που οι βιο-
παλαιστές αγροτοκτηνοτρόφοι ξε-
κληρίζονται, ο πρωθυπουργός στην 
επίσκεψή του στον Έβρο δεν βρήκε 
ούτε μισή κουβέντα να πει για τα με-
γάλα λαϊκά προβλήματα! Αντίθετα, 
ο Κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε στο 
πως ολόκληρη η περιοχή θα ανα-
δειχθεί σε σημαντικό μεταφορικό 
και ενεργειακό κόμβο, αλλά και σε 
ορμητήριο πολέμου για τα συμφέ-
ροντα των ιμπεριαλιστών συμμά-
χων του!

Την ώρα που ο λαός του Έβρου 
βιώνει ακόμη μία ανυπολόγιστη κα-

ταστροφή με τα πλημμυρισμένα να 
ξεπερνούν τις 150.000 στρέμμα με 
ότι αυτό συνεπάγεται για το τσάκι-
σμα του αγροτικού εισοδήματος, 
ολόκληροι οικισμοί, περιουσίες, 
ακόμη και ζωές βρίσκονται σε κίν-
δυνο, ο πρωθυπουργός προσπαθεί 
να ξεγλιστρήσει ανακοινώνοντας εκ 
νέου τις ήδη δρομολογημένες με-
τά από δεκαετίες παρεμβάσεις στο 
φράγμα του Θεραπειού στον ποταμό 
Άρδα που μάλιστα προχωρούν και 
κάτω από τον μαζικό και συγκλονι-
στικό αγώνα των αγροτών όλο το 
προηγούμενο διάστημα. 

Κουβέντα για 100% αποζημιώ-
σεις σε όλους τους πληγέντες, κου-
βέντα για ένα ολοκληρωμένο σχέ-
διο αντιπλημμυρικής προστασίας 
και όλων των απαραίτητων έργων 
που θα διασφαλίζουν ολοκληρω-
μένη και συνδυασμένη διαχείριση 
των υδάτων. Δεν ειπώθηκε τίποτα 
για το φράγμα στο Δέρειο που πε-
ριμένει από τη δεκαετία του 1960 
να υλοποιηθεί αναδεικνύοντας και 
τις διαχρονικές ευθύνες όλων των 
κυβερνήσεων.

Την ώρα που οι κτηνοτρόφοι 
έχουν δει τα ζώα τους κατά χιλιά-
δες να θανατώνονται και να θάβο-
νται, ο πρωθυπουργός αντιμετω-
πίζοντάς τους ως επαίτες μίλησε 
περί «εφικτού». Για την Κυβέρνηση 
απ’ ότι φαίνεται εφικτό είναι να ρί-
χνει την ευθύνη της αντιμετώπισης 
της ευλογιάς των αιγοπροβάτων 
στους ίδιους τους κτηνοτρόφους και 
να εξυπηρετεί την κερδοφορία των 
μεγάλων εξαγωγέων της φέτας μη 
προχωρώντας στον απαραίτητο εμ-
βολιασμό των κοπαδιών. Ανέφικτο 
για την κυβέρνηση είναι η κάλυψη 
του χαμένου εισοδήματος των βι-
οπαλαιστών αγροτοκτηνοτρόφων, 
αίτημα που βρέθηκε στο επίκεντρο 
των μεγάλων αγροτικών κινητοποι-
ήσεων το προηγούμενο διάστημα, 
την ώρα που επιδοτεί και φοροαπα-
λάσσει εφοπλιστές και τραπεζίτες. 

Άλλωστε για τις ανάγκες των 
μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων 
τρέχουν τα περίφημα σχέδια για 
την ανασυγκρότηση του Έβρου, το 
πόρισμα της «διακομματικής επιτρο-
πής για την ανάπτυξη της Θράκης», 
το «Έβρος - μετά» και τα διάφορα 
«master plan» που προώθησε και 

ο Κυρ. Μητσοτάκης στην επίσκεψή 
του στην περιοχή, ξαναμιλώντας για 
το πρόγραμμα επιχορήγησης επι-
χειρήσεων από τη ΔΥΠΑ, δηλαδή 
«ζεστό» χρήμα ξανά για το κεφά-
λαιο στα πλαίσια πάντα της στρο-
φής στην πολεμική οικονομία της 
ΕΕ, ενώ για τον λαό σημαίνει ανα-
κύκλωση της ανεργίας του.

Προκλητικός ήταν ο χαρακτη-
ρισμός της Αλεξανδρούπολης σε 
«ενεργειακή καρδιά»  της Ανατο-
λικής Ευρώπης την ώρα που η πε-
ριοχή της Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης συνεχίζει να κατατάσ-
σεται στις πρώτες σε όλη την ΕΕ 
στην ενεργειακή φτώχεια, ο λαός 
της περιοχής πληρώνει πανάκριβα 
τα καύσιμα και την ενέργεια παρότι 
περνάνε 3 αγωγοί φυσικού αερίου, 
υπάρχει το  FSRU, είναι 3η περιοχή 
σε ΑΠΕ και η μοναδική έως τώρα 
περιοχή στην Ελλάδα στην οποία γί-
νεται εξόρυξη πετρελαίου. Άλλωστε  
προχωρούν οι επικίνδυνες εξελίξεις 
όσον αφορά την ενεργοποίηση του 
Κάθετου Διαδρόμου, που μετατρέ-
πει την περιοχή σε περιφερειακό 
ενεργειακό κόμβο που η κυβέρνη-
ση αξιοποιεί στον ενεργειακό πό-
λεμο με τη Ρωσία… Δεν χρειάζεται 
να πούμε τι συμβαίνει σε αντίστοιχο 
«ενεργειακό κόμβο» την Ουκρανία! 

Ο λαός του Έβρου γνωρίζει ότι 
μόνο ο ίδιος έχει τη δύναμη να αντι-
παρατεθεί με αυτήν την πολιτική 
της κυβέρνησης και των υπόλοιπων 
αστικών κομμάτων στο δρόμο του 
συντονισμένου και οργανωμένου 
αγώνα για να βάλει φρένο στο ξε-
κλήρισμα των βιοπαλαιστών αγρο-
τών και κτηνοτρόφων, στον εργασι-
ακό μεσαίωνα των 13ωρων και των 
συνεχώς αυξανόμενων εργοδοτικών 
εγκλημάτων που βαφτίζονται «ερ-
γατικά ατυχήματα», στη φτώχεια και 
την ανασφάλεια. 

Γιατί τελικά το σύνθημα «ή τα 
κέρδη τους ή οι ζωές μας» σημαίνει 
πως θα πρέπει να χάσει το κεφάλαιο 
για να βγει ο λαός νικητής. Μέσα 
από την πάλη του ο λαός να ανοί-
ξει τελικά τον ελπιδοφόρο δρόμο 
της ανατροπής της βαρβαρότητας, 
της φτώχιας, της ανασφάλειας, τον 
δρόμο για μια ριζικά διαφορετική 
οργάνωση της οικονομίας και της 
κοινωνίας, το σοσιαλισμό. Για αυ-

τό σήμερα αυτό που έχει πραγμα-
τικά σημασία είναι να δυναμώσει η 
συμπόρευση με το ΚΚΕ μέσα στους 
αγώνες».

Η Νέα Αριστερά αναφέρει ότι 
οι πρόσφατες πλημμύρες ανέδειξαν 
την ανάγκη ενίσχυσης των έργων 
διαχείρισης υδάτων και αντιπλημ-
μυρικής προστασίας στον Έβρο, επι-
σημαίνοντας τη σημασία στήριξης 
των παραγωγών και της τοπικής 
κοινωνίας που πλήττονται από τις 
καταστροφές.

Ανακοίνωση Νέας Αριστεράς: 
Ο Έβρος δεν πνίγεται από 
τη φύση – Πνίγεται από τις 
κυβερνητικές επιλογές

Στον βόρειο Έβρο χιλιάδες στρέμ-
ματα καλλιεργειών καταστράφηκαν 
ξανά. Οι αγρότες της περιοχής με-
τρούσαν απώλειες από την ξηρασία 
και τώρα από τις πλημμύρες.

Όμως δεν πρέπει να γελιόμαστε. 
Δεν πρόκειται για «ακραία φαινόμε-
να» που μας αιφνιδίασαν. Πρόκειται 
για μια περιοχή που εδώ και χρό-
νια ζητά έργα διαχείρισης υδάτων, 
αντιπλημμυρική θωράκιση και σύγ-
χρονες υποδομές και δεν τα βλέπει.

Η κλιματική κρίση δεν μπορεί να 
λειτουργεί ως άλλοθι για την κρα-
τική απουσία. Όταν δεν υπάρχουν 
ταμιευτήρες, όταν τα φράγματα μέ-
νουν ασυντήρητα, όταν τα αναχώ-
ματα δεν ενισχύονται, το πληρώ-
νουν οι αγρότες και η ολόκληρη η 
τοπική κοινωνία.

Ο πρωτογενής τομέας είναι η οι-
κονομική ραχοκοκαλιά του Έβρου. 
Είναι ζωτικός για την περιοχή διότι 
αν χαθεί, δεν θα χαθούν μόνο εισο-
δήματα. Θα χαθεί πληθυσμός, η ζωή 
και συνολικά το μέλλον.

Η Νέα Αριστερά ζητά:
• Άμεσο σχέδιο ολοκληρωμένης 

διαχείρισης υδάτων.
• Επείγουσα ενίσχυση αντιπλημ-

μυρικών έργων.
• Στήριξη των πληγέντων παρα-

γωγών χωρίς καθυστερήσεις.
Για την κυβέρνηση, «θωράκιση» 

σημαίνει φράχτης. Για τους κατοί-
κους του Έβρου, θωράκιση σημαί-
νει να μη βουλιάζει η γη τους κάθε 
χειμώνα.

Η διαφορά αυτή είναι πολιτική. 
Και έχει κόστος.

«Πυρά» της αντιπολίτευσης μετά 
την επίσκεψη Μητσοτάκη στον Έβρο

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ ΓΙΑ 
«ΕΜΠΑΙΓΜΟ» ΚΑΙ «ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ», 
ΚΑΤΗΓΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΟΤΙ ΑΠΕΦΥΓΕ ΝΑ 
ΔΩΣΕΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΠΑΣΟΚ: «Η ασφάλεια των πολιτών συνδέεται με 
την υλοποίηση ουσιαστικών έργων υποδομής» 
ΚΚΕ: «Κουβέντα για 100% αποζημιώσεις  
για όλους και αντιπλημμυρικά έργα» - Νέα 
Αριστερά: «Ο Έβρος δεν πνίγεται από τη φύση 
αλλά από τις κυβερνητικές επιλογές»
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«Ο φράχτης θα επεκταθεί 
για να καλύψει όλο το μήκος 
των ελληνοτουρκικών συνό-
ρων στον Έβρο, ενώ θα προ-
στεθούν άτομα για τη φύλαξη 
των συνόρων, θα υπάρξει κα-
λύτερος συντονισμός και θα 
διατεθούν επιπλέον τεχνικά 
μέσα», δεσμεύτηκε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, στη συζήτηση που είχε με 
τέσσερις πολίτες, στο πλαίσιο 
του 2ου Προσυνεδρίου της 
Νέας Δημοκρατίας, την Τε-
τάρτη στην Αλεξανδρούπολη.

Ο ίδιος τόνισε ακόμη ότι 
«το 2020, που η Ελλάδα δέ-
χτηκε μία υβριδική επίθεση 
στον Έβρο, καταφέραμε και 
ασφαλίσαμε τότε τη χώρα 
και αποτρέψαμε μία εξέλιξη 
η οποία, πιστεύω, ότι θα εί-
χε δραματικές επιπτώσεις όχι 
μόνο για την Ελλάδα, αλλά 
και συνολικά για την Ευρώ-
πη, τότε, ουσιαστικά, έγινε το 
πρώτο βήμα για την αλλαγή 
της μεταναστευτικής πολιτι-
κής της Ευρώπης.

«Τίποτε από όλα αυτά δεν 
θα μπορούσε να γίνει χωρίς 
τη δική σας βοήθεια. Εσείς οι 
Εβρίτες κρατήσατε τη χώρα 
και την Ευρώπη ασφαλή», εί-
πε ο πρωθυπουργός, απευ-
θυνόμενος στους κατοίκους 
του Έβρου.

Αναφερόμενος στις ενέρ-
γειες πού έγιναν για την 
ασφάλιση των συνόρων, ο κ. 
Μητσοτάκης σημείωσε: «Εί-
παμε θα φτιάξουμε φράχτη. 
Δεν μας δίνει η Ευρώπη λε-
φτά; Θα τον φτιάξουμε με δικά 
μας λεφτά. Και τον φτιάξαμε».

Αντιμετώπιση 
ενδοοικογενειακής βίας

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε 
στην αντιμετώπιση της έμ-
φυλης και ενδοοικογενεια-
κής βίας. Ο Πρωθυπουργός 

σημείωσε ότι έχουν δημι-
ουργηθεί περισσότερες από 
60 εξειδικευμένες δομές της 
ΕΛ.ΑΣ., όπου τα θύματα μπο-
ρούν να καταγγείλουν περι-
στατικά σε ειδικά διαμορ-
φωμένο και υποστηρικτικό 
περιβάλλον.

Αναφέρθηκε, επίσης, στην 
εφαρμογή «panic button», 
που επιτρέπει την άμεση ει-
δοποίηση της Αστυνομίας σε 
περιπτώσεις απειλής, καθώς 
και στις παρεμβάσεις για την 
αλλαγή του ποινικού πλαισί-
ου και την ενίσχυση των συμ-
βουλευτικών κέντρων.

Ο Υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης στάθηκε στη 
λειτουργία των Γραφείων 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογε-
νειακής Βίας, στη γραμμή 
«10201» και στην εφαρμο-
γή SafeYOUth για ανηλίκους, 
εντάσσοντας τις πρωτοβου-
λίες σε ένα συνολικό σχέδιο 
«κοινωνικής αστυνόμευσης».

Οδική ασφάλεια: 
Μείωση θανατηφόρων 
τροχαίων

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
χαρακτήρισε «ιδιαίτερα εν-
θαρρυντικά» τα στοιχεία για 
το 2025, κάνοντας λόγο για 
σημαντική μείωση των θα-
νατηφόρων τροχαίων. Απέ-
δωσε την εξέλιξη αυτή στην 
αυστηροποίηση του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας, στην 
εντατικοποίηση των ελέγχων 
(αλκοτέστ, ταχύτητα, χρήση 
κράνους και ζώνης) και στην 
αξιοποίηση καμερών για την 
επιβολή παραβάσεων.

Έδωσε, επίσης, έμφαση 
στη βελτίωση των οδικών 
υποδομών και στην ανανέω-
ση του στόλου οχημάτων, θέ-
τοντας ως στόχο τη δραστική 
μείωση των θανάτων στους 

δρόμους και τη σύγκλιση με 
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Πολιτική Προστασία 
και κλιματική κρίση

Αναφερόμενος στην πο-
λιτική προστασία, ο Πρω-
θυπουργός έκανε λόγο για 
«άλματα» μετά το 2019, με 
τη δημιουργία αυτόνομου 
Υπουργείου και την υιοθέτη-
ση ενός τριπτύχου πρόληψης, 
αντιμετώπισης και αποκατά-
στασης. «Το 2019 το Πυρο-
σβεστικό Σώμα αριθμούσε 
13.900 άτομα και το 2025 
φτάσαμε τους 18.000 και το 
2026 θα φτάσουν τα 19.000 
άτομα, άρα 5.000 επιπλέον 
άτομα», είπε ο υπουργός Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Γιάννης Κεφα-
λογιάννης.

Όσο για τον προϋπολογι-
σμό του υπουργείου Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας σημείωσε ότι το 
2022 ήταν 515.000.000 ευ-
ρώ και στο φετινό προϋπο-
λογισμό ανέρχεται σε 1,42 
δισ. ευρώ.

Χρυσοχοΐδης & 
Πλεύρης: «Ο Έβρος 
είναι απόρθητος»  

Για την ασφάλεια της χώ-
ρας μίλησε ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης στο πλαίσιο της 
συζήτησης που πραγματοποι-
ήθηκε στο 2ο προσυνέδριο 
της Νέας Δημοκρατίας στην 
Αλεξανδρούπολη. «Ο Έβρος 
είναι απόρθητος και οι μετα-

ναστευτικές ροές έχουν απο-
λύτως μηδενιστεί», δήλωσε 
χαρακτηριστικά ο κ. Χρυ-
σοχοΐδης. «Ο φράχτης έχει 
κατασκευαστεί σε μήκος 75 
χιλιομέτρων και το επόμενο δι-
άστημα θα καλύψει και άλλα 5 
χιλιόμετρα, ενώ για τη φρού-
ρηση των συνόρων υπάρχουν 
1.200 συνοριοφύλακες», πρό-
σθεσε ο υπουργός.  

Πλεύρης: Μείωση 60% 
οι μεταναστευτικές ροές σε 
Ανατολικό Αιγαίο και Έβρο

Από την πλευρά του, ο 
υπουργός Μετανάστευσης 

και Ασύλου, Θάνος Πλεύρης 
τόνισε: «Μόνο για ένα έτος 
το 2015-2016 οι μεταναστευ-
τικές ροές ήταν 859.000 και 
αυτή τη στιγμή σε ό,τι αφορά 
το Ανατολικό Αιγαίο και τον 
Έβρο, βρίσκονται σε μείωση 
60%. Από 48.000 ροές που 
είχαμε στα νησιά μας και στον 
Έβρο το 2024, το 2025 ήμα-
σταν στις 21.000 και σήμερα 
οι αιτήσεις ασύλου που εκκρε-
μούν είναι 26.000».

Τις εργασίες του προσυ-
νεδρίου άνοιξε ο πρόεδρος 
της Οργανωτικής Επιτρο-

πής Συνεδρίου της ΝΔ, Θο-
δωρής Ρουσσόπουλος, και 
χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
περιφερειάρχης Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, Χρι-
στόδουλος Τοψίδης, ο δή-
μαρχος Αλεξανδρούπολης, 
Γιάννης Ζαμπούκης, ο πρό-
εδρος της Νομαρχιακής Επι-
τροπής της ΝΔ, Σπύρος Μι-
χαλόπουλος, ο γραμματέας 
της Πολιτικής Επιτροπής του 
κόμματος, Κώστας Σκρέκας, ο 
γενικός διευθυντής, Γιάννης 
Σμυρλής και ο πρόεδρος της 
ΟΝΝΕΔ, Ορφέας Γεωργίου.

Μητσοτάκης: Ο φράχτης θα καλύψει 
όλο τον Έβρο

ΘΑ ΠΡΟΣΤΕΘΟΥΝ ΑΤΟΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΛΑΞΗ ΤΩΝ 
ΣΥΝΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΕΟΝ 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕΣΑ, ΤΟΝΙΣΕ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 
Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ 2ΟΥ 
ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΝΔ 

Χρυσοχοΐδης - Πλεύρης: «Ο Έβρος 
είναι απόρθητος και οι μεταναστευτικές 
ροές έχουν απολύτως μηδενιστεί»

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Ο Πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης επισκέφθηκε 
το μεσημέρι της Τετάρτης τον 
υπό κατασκευή θερμοηλεκτρικό 
σταθμό συνδυασμένου κύκλου, 
ισχύος 840MW, στη ΒΙΠΕ Αλε-
ξανδρούπολης, ο οποίος θα ενι-
σχύσει το πλέγμα ενεργειακών 
υποδομών που διαθέτει πλέον 
η Ελλάδα για την εξυπηρέτηση 
των δικών της αναγκών και την 
παροχή ενεργειακής ασφάλειας 
στην ευρύτερη περιοχή.

Η υπό κατασκευή μονάδα, 
αποτέλεσμα επένδυσης ύψους 
400 και πλέον εκατομμυρίων 
ευρώ από την ΔΕΗ και την ΔΕ-
ΠΑ Εμπορίας, αναμένεται να 
ενταχθεί στο ηλεκτρικό σύστη-
μα της χώρας εντός του 2027 
και για τη λειτουργία της θα δη-
μιουργηθούν 80 μόνιμες θέσεις 
εργασίας.

«H επίσκεψη αυτή είναι και 
ιδιαίτερα σημαντική, καθώς έρ-
χεται μία ημέρα μετά τις σημα-
ντικές ανακοινώσεις οι οποίες 
έγιναν στην Ουάσιγκτον για την 
ενεργοποίηση του Κάθετου Δι-
αδρόμου, ενός πολύ φιλόδοξου 
έργου που βάζει την Ελλάδα στο 
κέντρο των γεωπολιτικών και 
γεω-ενεργειακών εξελίξεων μιας 
ευρύτερης περιοχής», τόνισε κα-
τά τη διάρκεια της επίσκεψης ο 
Πρωθυπουργός.

«Δεν υπάρχει καμία αμφιβο-
λία ότι αν κοιτάξει κανείς 6-7 
χρόνια πίσω, ειδικά εδώ στην 
περιοχή της Αλεξανδρούπολης, 
μιλάμε για μία άλλη πόλη, για 
έναν άλλο Έβρο, για μία τελείως 
διαφορετική δυναμική. Και αυτό 
σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στην 
επιλογή της κυβέρνησης να προ-
τάξει την ιδιαίτερη γεωγραφική 
θέση της Αλεξανδρούπολης στα 
ενεργειακά μας σχέδια. Kαι είναι 
νομίζω σαφές ότι δικαιωνόμαστε 
για τις επιλογές αυτές που έχου-
με κάνει», προσέθεσε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώ-
θηκε για την πορεία και το χρο-
νοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του 
έργου από τον Αναπληρωτή Δι-
ευθύνοντα Σύμβουλο της ΔΕΗ 
Αλέξη Παϊζή, τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλο της ΔΕΠΑ Εμπορίας 
Κωνσταντίνο Ξιφαρά και τους 
Δημήτρη Κοπελούζο και Χρήστο 
Κοπελούζο του Ομίλου Κοπε-
λούζου, που μέσω της Damco 
έχει αναλάβει την κατασκευή.

Κατά την περιήγηση στο ερ-
γοτάξιο επισημάνθηκε ο ρόλος 
που μπορεί να διαδραματίσει η 
νέα μονάδα στην κατεύθυνση 
ενίσχυσης του ρόλου της Ελ-
λάδας ως περιφερειακού ενερ-
γειακού κόμβου, καθώς ανα-
μένεται να τροφοδοτεί αγορές 
της νοτιοανατολικής Ευρώπης, 
ενώ παράλληλα θα τονώσει την 
ενεργειακή ανθεκτικότητα της 
χώρας μας σε περίοδο γεωπο-
λιτικής αβεβαιότητας, σε συν-
δυασμό με τις ΑΠΕ που έχουν 
αναπτυχθεί.

Στο πλαίσιο αυτής της στρα-
τηγικής, ο νέος θερμοηλεκτρι-
κός σταθμός θα συνδέεται και 
με την πλωτή μονάδα αποθή-
κευσης και επαναεριοποίησης 
φυσικού αερίου (FSRU) ανοι-
χτά της Αλεξανδρούπολης, κα-
θιστώντας την περιοχή «σταυ-
ροδρόμι» δικτύων ηλεκτρικής 
ενέργειας και φυσικού αερίου.

«Νομίζω ότι δεν είναι υπερ-
βολή να πει κανείς ότι στην Αλε-
ξανδρούπολη πράγματι χτυπάει 
η ενεργειακή “καρδιά”, θα έλε-
γα όχι μόνο της Ελλάδος αλλά 
και όλης της Ανατολικής Ευρώ-
πης. Μετά τις πολύ σημαντικές 
επενδύσεις οι οποίες έχουν γί-
νει μέχρι στιγμής για την υπο-
δοχή υγροποιημένου φυσικού 
αερίου, εδώ δρομολογείται μία 
υπερσύγχρονη μονάδα παραγω-
γής ηλεκτρικής ενέργειας από 
φυσικό αέριο. 

Η μονάδα αυτή συνολικά 
θα έχει ισχύ παραπάνω από 
800MW. Θα ενταχθεί στο σύ-
στημα μέσα στον επόμενο χρό-
νο και μιλάμε για μία επένδυση 
η οποία ξεπερνά τα 400 εκατομ-
μύρια ευρώ, ΔΕΗ μαζί με ΔΕΠΑ 
Εμπορίας, η οποία θα είναι έτοι-
μη μέσα στον επόμενο χρόνο.

Και, βέβαια, η επίσκεψη αυ-
τή είναι και ιδιαίτερα σημαντική, 
καθώς έρχεται μία ημέρα μετά 
τις σημαντικές ανακοινώσεις οι 

οποίες έγιναν στην Ουάσιγκτον 
για την ενεργοποίηση του Κάθε-
του Διαδρόμου, ενός πολύ φιλό-
δοξου έργου που βάζει την Ελλά-
δα στο κέντρο των γεωπολιτικών 
και γεω-ενεργειακών εξελίξεων 
μιας ευρύτερης περιοχής» δή-
λωσε ο πρωθυπυργός

Ο Αναπληρωτής Διευθύ-
νων Σύμβουλος της ΔΕΗ Αλέ-
ξης Παΐζης σημείωσε από την 
πλευρά του: «Είναι μία “βαριά” 
βιομηχανική μονάδα, παρέχει ευ-
ελιξία κι είναι συμπληρωματική 
των ΑΠΕ. Θεωρούμε ότι είναι μία 
πολύ καλή επένδυση που προά-
γει και το εξαγωγικό προφίλ του 
ενεργειακού μείγματος στην Ελ-
λάδα και θωρακίζει το δικό μας 
ελληνικό σύστημα».

Στήριξη της ελληνικής πο-
λιτείας στην ελληνική και-
νοτομία – Νέο πρόγραμμα 
2.000 επιδοτούμενων θέσε-
ων της ΔΥΠΑ στην Ανατολι-
κή Μακεδονία-Θράκη

Νωρίτερα, ο Πρωθυπουρ-
γός επισκέφθηκε τις εγκατα-
στάσεις της εταιρείας Prisma 
Electronics, η οποία δραστηρι-
οποιείται στον σχεδιασμό, την 
ανάπτυξη και την παραγωγή 
προηγμένων ηλεκτρονικών 
συστημάτων για τομείς όπως 
η άμυνα, η αεροδιαστημική, η 
ναυτιλία, οι βιομηχανικές εφαρ-
μογές και οι κρίσιμες υποδομές.

Ο Πρωθυπουργός ξεναγή-
θηκε από τη διοίκηση της εται-
ρείας, τους Γιώργο, Ηλία και 
Χρήστο Γιορδαμλή, στους χώ-
ρους παραγωγής. Συνομίλησε 
με το προσωπικό και ενημε-
ρώθηκε για τις καινοτόμες λύ-
σεις που προσφέρει η Prisma 
Electronics, η οποία συνεργάζε-
ται με κορυφαίους διεθνείς φο-
ρείς, όπως ο Ευρωπαϊκός Ορ-
γανισμός Διαστήματος, η Airbus 
DS και το CERN.

Κατά τη διάρκεια της πε-
ριήγησης στους χώρους της 
Prisma ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης είχε την ευκαιρία να ανα-
κοινώσει ένα νέο πρόγραμμα 

επιχορήγησης επιχειρήσεων 
από τη ΔΥΠΑ για την πρόσλη-
ψη ανέργων σε θέσεις πλήρους 
απασχόλησης, που θα αφορά 
2.000 ωφελούμενους στην πε-
ριοχή της Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης. Η επιχορήγηση 
θα ανέρχεται σε έως 875 ευρώ 
ανά μήνα. Το πρόγραμμα θα 
καλύπτει μισθολογικό και μη 
μισθολογικό κόστος, περιλαμ-
βανομένων των δώρων και του 
επιδόματος άδειας.

Ολοκληρώνοντας την επί-
σκεψη, ο Πρωθυπουργός σημεί-
ωσε: «Είναι πράγματι μια ευχάρι-
στη έκπληξη εδώ, στην ακριτική 
Αλεξανδρούπολη, να συναντά 
κανείς μια εταιρεία τόσο υψη-
λής τεχνολογίας και τεχνογνω-
σίας, όπως η Prisma Electronics. 
Θερμά συγχαρητήρια γι’ αυτά τα 
οποία έχετε πετύχει.

Για εμάς η στήριξη της υψη-
λής τεχνολογίας και της καινοτο-
μίας αποτελεί αδιαπραγμάτευτη 
προτεραιότητα. Και βέβαια, κα-
θώς θα δαπανούνται ολοένα και 
περισσότεροι πόροι για την ευ-
ρωπαϊκή άμυνα, είναι πάρα πολύ 
σημαντικό να υπάρχει σημαντι-
κή ελληνική προστιθέμενη αξία 
στα εξοπλιστικά προγράμματα, 
τα οποία δρομολογούνται αυ-
τή τη στιγμή από το Υπουργείο 

Άμυνας, κάτι το οποίο ήδη έχετε 
ξεκινήσει να κάνετε. Και να γνω-
ρίζετε ότι θα υπάρχει διαρκής 
στήριξη από την ελληνική πολι-
τεία στην ελληνική καινοτομία.

Εδώ φέρνετε και δημιουργεί-
τε πολλές καλοπληρωμένες δου-
λειές. Έχετε ήδη 150 εργαζόμε-
νους υψηλών δεξιοτήτων, καλά 
αμειβόμενους. Θα έλεγα ότι είναι 
κατ’ εξοχήν εργαζόμενοι οι οποί-
οι ωφελήθηκαν και ωφελούνται 
και από τη φορολογική πολιτική 
της κυβέρνησης.

Αλλά για εμάς η διαρκής δη-
μιουργία νέων θέσεων εργασίας 
αποτελεί και αυτή κεντρική προ-
τεραιότητα. Είμαι σήμερα στην 
ευχάριστη θέση να αναγγείλω 
ένα νέο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ 
για την Ανατολική Μακεδονία και 
τη Θράκη: 2.000 επιδοτούμενες 
θέσεις εργασίας. Το πρόγραμμα 
θα ξεκινήσει σε δύο εβδομάδες 
από τώρα. Το προηγούμενο είχε 
πάρα πολύ υψηλή απορρόφηση. 
Ίσως καταφέρετε και εσείς μέ-
σα από αυτό το πρόγραμμα να 
προσελκύσετε κάποιους νέους 
εργαζόμενους.

Και βέβαια, το σημαντικό είναι 
να μπορεί η εταιρεία να επενδύ-
ει στους εργαζόμενους. Βλέπω 
ότι εδώ έχετε εργαζόμενους που 
είναι πολλά χρόνια μαζί σας και 

αυτό νομίζω ότι έχει μια ξεχω-
ριστή αξία. Δεν υπάρχει επιτυ-
χημένη εταιρεία χωρίς ευχαρι-
στημένους εργαζόμενους, πόσω 
μάλλον για μια τόσο σημαντική 
και δύσκολη δουλειά, όπως αυ-
τή την οποία επιτελούν οι εργα-
ζόμενοί σας.

Οπότε θα ήθελα και από εδώ 
να μεταφέρω ότι το ελληνικό οι-
κοσύστημα καινοτομίας, ειδικά 
αυτό το οποίο σχετίζεται και με 
την άμυνα ή με την προστασία 
των κρίσιμων υποδομών, με τη 
ναυτιλία μας, τυγχάνει της προ-
σοχής και του αμέριστου ενδια-
φέροντος της πολιτείας».

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Prisma Electronics, Χρή-
στος Γιορδαμλής, ανέφερε από 
την πλευρά του: «Είναι χαρά μας 
και τιμή μας να έχουμε σήμερα 
εδώ τον Πρωθυπουργό της χώ-
ρας, ώστε να δει ιδίοις όμμασι 
πώς ελληνικές εταιρείες παρά-
γουν και καινοτομούν -στο ερ-
γοστάσιο της Prisma Electronics 
ηλεκτρονικά για την άμυνα, το 
διάστημα αλλά και τη ναυτιλία 
και πλήθος άλλων εφαρμογών- 
επιτρέποντας σε πολλές άλλες 
ελληνικές και ευρωπαϊκές επι-
χειρήσεις να βρίσκουν αξιόπιστα 
προϊόντα για να κατακτήσουν τις 
διεθνείς αγορές».

Στο εργοτάξιο της Μονάδας 
Ηλεκτροπαραγωγής και στην Prisma 
Electronics ο πρωθυπουργός

«ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙ ΧΤΥΠΑΕΙ Η 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ “ΚΑΡΔΙΑ”, 
ΘΑ ΕΛΕΓΑ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΟΛΗΣ 
ΤΗΣ ΑΝΑΤ. ΕΥΡΩΠΗΣ» 
ΔΗΛΩΣΕ Ο Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Υποσχέθηκε στήριξη της ελληνικής 
πολιτείας στην ελληνική καινοτομία 
– Ανακοίνωσε νέο πρόγραμμα 2.000 
επιδοτούμενων θέσεων 
της ΔΥΠΑ στην ΑΜΘ
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Της Κικής Ηπειρώτου 
Με αφορμή το τραγικό έγκλημα στην 

Αλεξανδρούπολη, με θύμα έναν 84χρο-
νο και κατηγορούμενους τρία νεαρά 
άτομα από την περιοχή της Άβαντος, 
αλλά και τη δημόσια συζήτηση που ακο-
λούθησε, στην οποία κυριάρχησαν τα 
ρατσιστικά σχόλια, αναδεικνύεται ξανά 
ένα ζήτημα που είθισται να μένει στο 
περιθώριο: Η συστηματική αδιαφορία 
απέναντι σε μια ολόκληρη συνοικία και 
τα προβλήματα που σωρεύονται,  χωρίς 
ουσιαστική παρέμβαση. 

Η σταδιακή γκετοποίηση, η ελλιπής 
παρουσία της πολιτείας και η απουσία 
συντονισμένων κοινωνικών πολιτικών 
δημιούργησαν ένα περιβάλλον, όπου 
η παραβατικότητα μπορούσε να ανα-
πτυχθεί, επηρεάζοντας όχι μόνο την 
ίδια τη γειτονιά, αλλά και την ευρύτε-
ρη περιοχή.

Την ίδια στιγμή, κάθε σοβαρό περι-
στατικό πυροδοτεί κύματα γενικεύσε-
ων και ρατσιστικών σχολίων, που στο-
χοποιούν συλλήβδην τους κατοίκους 
της Άβαντος. Ωστόσο, η πραγματικό-
τητα είναι πολύ πιο σύνθετη: η μεγάλη 
πλειονότητα των ανθρώπων που ζουν 
εκεί είναι νομοταγείς, εργατικοί πολίτες, 
οικογενειάρχες που προσπαθούν με 
αξιοπρέπεια να προχωρήσουν στη ζωή 
τους και να προσφέρουν ένα καλύτερο 
μέλλον στα παιδιά τους. Πολλοί από αυ-
τούς είναι οι πρώτοι που δηλώνουν δυ-
σαρεστημένοι και απογοητευμένοι από 
την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί.

Η συνέντευξη που ακολουθεί με τον 
δάσκαλο του μειονοτικού σχολείου και 
προέδρου του Συλλόγου μουσουλμα-
νικής μειονότητας Αλεξανδρούπολης 
Δαγλή Γιασάρ, ο οποίος είχε εδώ και 
χρόνια εκφράσει την ανησυχία του για 
την αύξηση της παραβατικότητας στην 
περιοχή, επιχειρεί να φωτίσει αυτές τις 
πτυχές, θέτοντας στο επίκεντρο όχι μό-
νο την εγκληματικότητα, αλλά και τις 
ευθύνες, τις παραλείψεις και την ανά-
γκη, έστω και σήμερα, για ουσιαστική, 
ανθρώπινη προσέγγιση.

Με αφορμή το έγκλημα στην Αλε-
ξανδρούπολη, με θύμα έναν 84χρο-
νο και εμπλεκόμενα νεαρά άτομα 
από την Άβαντος, είναι γεγονός ότι 
έχετε εκφράσει δημόσια την ανη-
συχία σας στο παρελθόν για την 
αύξηση της εγκληματικότητας από 
μερίδα ατόμων που ζουν στην περι-
οχή. Τέτοια περιστατικά, φαίνεται, 
δυστυχώς ότι σας επιβεβαιώνουν.

Δεν έχω κάποιο ιδιαίτερο χάρισμα να 
προβλέπω το μέλλον, ούτε νομίζω ότι 
είμαι πιο έξυπνος από τους ανθρώπους, 
οι οποίοι κατέχουν θέσεις και αξιώμα-
τα και θα πρέπει να παρακολουθούν 
και να παίρνουν αποφάσεις γενικότε-
ρα για τον τόπο. 

Εγώ επέστρεψα πριν 20 χρόνια από 
την Αθήνα στην πατρίδα μου, την Αλε-
ξανδρούπολη. Ήρθα να μείνω μόνιμα 
εδώ, σε μία νεαρή ηλικία, αλλά είχα ζή-
σει σε έναν διαφορετικό τόπο και πα-
ρατήρησα κάποια πράγματα. Η περιοχή 
της τέρμα Άβαντος δεν υπήρχε πριν 40 
χρόνια. Υπήρχαν κάποια ελάχιστα σπίτια 
εκεί. Είδα λοιπόν τότε, πριν 20 χρόνια, 
ότι δημιουργείται μία περιοχή, η οποία 
είχε αρχίσει να παίρνει τη μορφή του 
γκέτο. Ενώ βρίσκεται ελάχιστα χιλιό-
μετρα από το κέντρο της πόλης, είναι 
αποκομμένη, κάπως απόμακρη από την 
υπόλοιπη πόλη, και η παρουσία της πο-
λιτείας είναι το λιγότερο ελλιπής. 

Σε οποιοδήποτε μέρος του κόσμου, 
και στην Ελλάδα, σε άλλες περιοχές, 
όταν μία περιοχή είναι απόμακρη, υπάρ-
χει αυτό που λέμε γκετοποίηση. Οι πε-
ριοχές που είναι στο περιθώριο ευνο-
ούν παραβατικές συμπεριφορές. Όταν 
η πολιτεία είναι απούσα από αυτές τις 
περιοχές, με εξαίρεση τις προεκλογικές 
περιόδους, ή όταν βλέπουμε την παρου-
σία της πολιτείας, μόνο όταν συμβεί το  
κακό, είναι επόμενο να αυξάνονται οι 
παραβατικές συμπεριφορές. 

Από εκεί και πέρα, αν δεχθούμε ότι 
η εγκληματικότητα έχει αυξηθεί κι έχει 
περάσει και σε μικρές ηλικίες, βλέπουμε 
στα σχολεία πάρα πολλές φορές περι-
στατικά, φυσικό επόμενο είναι ότι αυτή 
η τάση θα είναι ακόμη μεγαλύτερη σε 
τέτοιες περιοχές.  

Θεωρώ ότι ή δεν το είδαν ή δεν τους 

ένοιαζε, αδιαφόρησαν, οι άνθρωποι θα 
έπρεπε να έχουν πάρει αποφάσεις, να 
έχουν δει αυτό που είδα κι εγώ, δεν εί-
μαι πιο έξυπνος από εκείνους και να έχει 
υπάρξει μία προσπάθεια να σταματήσει. 
Ακόμη νομίζω δεν έχουμε φτάσει στην 
κορύφωση. Αυτά τα φαινόμενα που πα-
ρακολουθούμε για μένα εντάσσονται 
στην γενικότερη αύξηση της εγκλημα-
τικότητας, δυστυχώς σε κάθε περιοχή 
να υπάρχουν γεγονότα, τα οποία απα-
σχολούν την κοινή γνώμη. Νομίζω ότι 
ακόμη δεν έχουμε φτάσει στο σημείο 
που φοβάμαι εγώ και μακάρι να μην 
φτάσουμε ποτέ. 

Σε ποιους παράγοντες πιστεύετε 
ότι οφείλεται η αύξηση της εγκλη-
ματικότητας/ παραβατικότητας στη 
συγκεκριμένη συνοικία, η οποία 

αύξηση, φυσικά, αφορά και την 
υπόλοιπη πόλη, καθώς και το σύ-
νολο της χώρας, σύμφωνα και με 
τα επίσημα στοιχεία;

Νομίζω πως είναι ξεκάθαρα θέμα 
αδιαφορίας. Και φταίμε κι εμείς γι’ αυ-
τό. Πολλοί άνθρωποι που μπορεί να 
μας διαβάζουν, δεν γνωρίζουν την πε-
ριοχή. Να πω λοιπόν ότι η συντριπτική 
πλειοψηφία των ανθρώπων που ζουν 
στο τέρμα Άβαντος είναι άνθρωποι που 
θέλουν να ζουν αρμονικά, χωρίς φασα-
ρίες, είναι νομοταγείς, προσπαθούν να 
εργαστούν με αξιοπρέπεια, να μεγα-
λώσουν και να σπουδάσουν τα παιδιά 
τους. Σε ένα χωριό 100 κατοίκων, αν το 
10% είναι κλέφτες, θα υπάρχει τεράστιο 
πρόβλημα. Αν  επίσης ένα 10% πετάει 
σκουπίδια χωρίς να τηρεί τους κανόνες, 
τότε το χωριό αυτό θα είναι βρώμικο.

Υπάρχει ένα πολύ μεγάλο κομμάτι 
νέων ανθρώπων εκεί μέσα που είναι 
δυσαρεστημένο με την κατάσταση αυτή.   

Ένας άνθρωπος που κατέχει ένα αξί-
ωμα κι αποφασίζει για τις τύχες ενός 
τόπου δεν πρέπει να παίρνει αποφάσεις 
ανάλογα με το ποιος φωνάζει και ποιος 
ζητάει. Όμως,   εφόσον έτσι συμβαίνει, 
θα έπρεπε κάτοικοι στην Άβαντος να 
έχουν οργανωθεί και να έχουν τοπο-
θετηθεί αναλόγως, ώστε να ανάγκα-
ζαν πολιτεία να δει την περιοχή με εν-
διαφέρον. 

 
Πώς αντιμετωπίζετε τα ρατσιστικά 
σχόλια που γίνονται κάθε φορά 
που συμβαίνει κάποιο δυσάρεστο 
γεγονός με εμπλεκόμενους κατοί-
κους της Άβαντος;

Μαζί με την εγκληματικότητα, η 
οποία γενικότερα αυξάνεται, έχουμε 
και αύξηση της ακροδεξιάς, των αν-
θρώπων που εκφράζουν θέσεις ρατσι-
στικές, φασιστικές. Μάλιστα, βλέπω ότι 
πλέον αυτοί που εκφράζουν τις από-
ψεις αυτές, το κάνουν με μεγαλύτερη 
άνεση πλέον, σε σχέση με παλαιότερα. 
Εκφράζονται χωρίς να ντρέπονται με 
τον τρόπο αυτό. 

Βλέπουμε ότι γίνεται θέμα συζήτη-
σης το αν καλώς πνίγηκαν παιδιά που 
προσπάθησαν να εισέλθουν στη χώρα. 
Αυτό δεν μπορεί καν να γίνεται θέμα 
συζήτησης.

Βλέπω ανθρώπους που κάπου έχουν 
χάσει το μέτρο. Δεν μπορεί να είσαι 
ούτε προδότης, ούτε να δείχνεις ότι 
αγαπάς την πατρίδα σου με τη ανο-
χή σου στο να πνίγονται παιδιά στη 
θάλασσά σου. Δεν μπορεί να είναι το 
κριτήριο αυτό.

Κι όμως αυτό βλέπουμε να συμβαί-
νει. Τι να περιμένω, λοιπόν, από έναν 
τέτοιο άνθρωπο; Πιστεύω πως δεν μπο-
ρεί όλοι αυτοί να είναι κακοί άνθρωποι. 
Νομίζω ότι έχει περάσει κάπως με έναν 
τρόπο η νοοτροπία αυτή. 

Βεβαίως, πάντα υπήρχε ρατσισμός. 
Τέτοια φαινόμενα, όπως η δολοφο-
νία του ηλικιωμένου, ουσιαστικά δί-
νουν αφορμή σε ανθρώπους που θέ-
λουν να επιτεθούν στην Άβαντος και 
να μιλήσουν για πράγματα τα οποία, 
για όποιον γνωρίζει, είναι αστεία. Ούτε 

όλοι οι κάτοικοι της Άβαντος είναι πα-
ράνομοι, ούτε όλοι οι κάτοικοί της είναι 
εγκληματίες. Ούτε όλη η Άβαντος ζει 
από επιδόματα, ούτε η πόλη μάς ανέ-
χεται και μας επιδοτεί. 

Αυτή η περιοχή κατάντησε να είναι 
προβληματική, όμως η μειονότητα ήταν 
πάντα τα εργατικά χέρια της πόλης και 
πάντα συμβίωναν αρμονικά με όλους.

Να πω όμως κάτι ακόμη. Ας υπο-
θέσουμε ότι οι μουσουλμάνοι είναι το 
10% του πληθυσμού της Αλεξανδρού-
πολης. Αυτό σημαίνει ότι από τα εγκλή-
ματα που συμβαίνουν στην πόλη, το 
10% θα προέρχεται από κατοίκους της 
Άβαντος. Όπως για το 10% των μου-
σουλμάνων γιατρών, που είπαν κάποιοι, 
δεν το λέω τυχαία αυτό. Όταν βγαίνει 
κάτι τέτοιο από τα πιο δημόσια χείλη 
που μπορεί να ειπωθεί… καταλαβαίνετε.

Όταν αυτό το 10% των κατοίκων 
της πόλης σου, το έχεις αφήσει χωρίς 
υποδομές, παραμελημένο, χωρίς σωστή 
επικοινωνία, όταν αφήνεις μία περιοχή 
ανεξέλεγκτη, είναι φυσικό να ξεφεύγει 
το 10% από την αναλογία και να υπάρ-
χουν εκεί περισσότερες παραβατικές 
συμπεριφορές.

Να σας πω ένα παράδειγμα. Αν χρει-
αστεί κάποιος που δεν έχει καμία σχέ-
ση με ρατσισμό, άτομα για βοήθεια σε 
μετακόμιση, το πρώτο που θα σκεφτεί 
θα είναι να απευθυνθεί στην Άβαντος. 
Αντίστοιχα, κάποιος που θα ήθελε να 
ξεκινήσει κάποια παραβατική δράση, 
εκεί θα πάει. 

Δεν πιστεύω ότι σε άλλες περιοχές 
της χώρας, όπως το Ζεφύρι και ο Δεν-
δροπόταμος, που ακούγεται ότι γίνεται 
αγοραπωλησία όπλων ή ναρκωτικών, 
ότι φυτρώνουν όπλα και ναρκωτικά 
εκεί. Απλώς, θα πάει εκεί κάποιος που 
θέλει να οργανώσει κάποιες παραβατι-
κές δράσεις. Δεν θα πάει στην Κηφισιά 
ή την Εκάλη.

Όταν αφήνεις να δημιουργηθούν 
αυτές οι συνθήκες που ευνοούν τις πα-
ραβατικές συμπεριφορές, και δεν κά-
νεις κάτι για σταματήσουν, τότε είσαι 
υπόλογος, συμμέτοχος και συνένοχος.

Αντίστοιχα, βάζω στοίχημα με όποιον 
θέλει, ότι μέσα στον επόμενο χρόνο θα 
υπάρχει νεκρός από μπαλωθιές στην 
Κρήτη. Λυπάμαι που το λέω, αλλά θα 
συμβεί.

Τι πιστεύετε ότι μπορεί να γίνει από 
το κράτος, αλλά και την κοινωνία, 
για να μην οδηγηθούμε σε ακόμη 
πιο ακραίες καταστάσεις στη συ-
γκεκριμένη περιοχή;

Να σταματήσει να είναι αόρατη η 

Άβαντος, να υπάρχει επικοινωνία με 
τους πολίτες. Δεν μπορεί όλοι εκεί μέσα, 
χιλιάδες κάτοικοι, να είναι παραβατικοί, 
να είναι άνθρωποι με τους οποίους δε 
μπορείς να κάτσεις σε ένα τραπέζι και 
να πάρεις 2-3 αποφάσεις, να οργανώ-
σεις από τα πιο απλά μέχρι τα πιο περί-
πλοκα, να βάλεις κάποιους στόχους, για 
τα σκουπίδια, την καθημερινότητα, την 
επικοινωνία, την αστυνόμευση.

Έχουμε αυτή την περιοχή, για την 
οποία έχουμε αποδεχθεί, κι αυτό απο-
τελεί ήττα, ότι ζει σε άλλους ρυθμούς 
και με άλλους κανόνες, με ανθρώπους 
που αν θέλουν ακολουθούν τους κανό-
νες και με άλλους που δεν τους ακο-
λουθούν. Κι όσο αυτοί που δεν τους 
ακολουθούν δεν επηρεάζουν τον αέρα 
μας, δεν βγαίνουν στην επιφάνεια, δεν 
γίνεται το κακό, δεν μας νοιάζει. Αυτό 
πρέπει να σταματήσει.

Δεν θέλω να σταθώ στο συγκεκρι-
μένο περιστατικό, πρώτα απ’ όλα επει-
δή αφορά τη δικαιοσύνη να κρίνει τις 
συνθήκες του θανάτου, αλλά και από 
σεβασμό στη μνήμη του νεκρού και των 
οικογενειών που αυτή την στιγμή έχουν 
την αγωνία για τα παιδιά τους. 

Επειδή, όμως. βγήκαν κάποια πράγ-
ματα στη δημοσιότητα, όπως είπα πριν, 
όποιος θέλει βοήθεια για μετακόμιση 
πηγαίνει στην Άβαντος, αντίστοιχα, 
όποιος θέλει να ικανοποιήσει κάποιες 
άλλες επιθυμίες του απευθύνεται σε 
ανήλικους αυτής της περιοχής. Δεν εί-
ναι λυπηρό, ή μάλλον τραγικό αυτό που 
συμβαίνει εδώ και δεκαετίες;

Κάποιοι θα πουν ότι αυτό συμβαί-
νει επειδή εσείς το επιτρέπετε, εγώ θα 
πω ότι διαφωνώ με τον Χίτλερ, για μέ-
να δεν υπάρχουν γονίδια που ευνοούν 
παραβατικές συμπεριφορές. Υπάρχουν 
χώρες που έχουν παιδεία, η οποία είναι 
απόλυτη, κι έχει στόχο όλοι οι πολίτες 
να νιώθουν ασφαλείς, να ζουν αρμο-
νικά και να ακολουθούν τους κανόνες. 

Κι αυτή η παιδεία δεν αποκλείει κα-
νέναν.

Δεν πιστεύω, λοιπόν, ότι φταίνε τα 
κακά γονίδια των μουσουλμάνων της 
Άβαντος. Ακόμη όμως κι αν συμβαίνει 
αυτό για κάποιους, η πολιτεία τι κάνει; 
Το αφήνει να συμβαίνει; 

Ας μου πει κάποιος που διαφωνεί 
μαζί μου 3 δράσεις της πολιτείας για 
αυτούς τους ανθρώπους. Για να μην 
παρεξηγηθώ, δεν μιλάω για σκληρή 
στάση, αλλά, σε πρώτη φάση, για μία 
επικοινωνία. Να τους καταλάβουμε λί-
γο, να βρούμε νέους ανθρώπους, να 
δείξουμε ένα ανθρώπινο ενδιαφέρον, 
να τους δούμε ως κομμάτι της πόλης.

«Η Άβαντος πρέπει να σταματήσει 
να είναι αόρατη»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΑΣΚΑΛΟ 
ΤΟΥ ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ ΔΑΓΛΗ ΓΙΑΣΑΡ  

Μιλά με αφορμή τη δολοφονία του 84χρονου, 
την έκρηξη της παραβατικότητας στην περιοχή, 
την αδιαφορία των αρχών και τα ρατσιστικά 
σχόλια

«Δεν υπάρχουν γονίδια που ευνοούν 
παραβατικές συμπεριφορές. Υπάρχουν 
χώρες που έχουν παιδεία, η οποία είναι 

απόλυτη, κι έχει στόχο όλοι οι πολίτες να 
νιώθουν ασφαλείς, να ζουν αρμονικά και να 

ακολουθούν τους κανόνες» 
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Σε φάση έντονων διεργα-
σιών εισέρχεται το ζήτημα της 
σχεδιαζόμενης χωροθέτησης 
του νέου σταθμού του ΚΤΕΛ 
Έβρου στη δυτική πλευρά της 
Αλεξανδρούπολη (περιoχή 
Lidl), με δεκάδες κατοίκους, 
πρώην αυτοδιοικητικούς και 
φορείς να εκφράζουν αντιρ-
ρήσεις και να προχωρούν σε 
θεσμικές ενέργειες, τονίζοντας 
ότι μια τετοια εξέλιξη επιφέρει 
σειρα αρνητικών εξελίξεων για 
την -πόλη αλλά και ανατρο-
πή του Γενικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου.

Περισσότεροι από 300 κά-
τοικοι της περιοχής Νέας Χηλής 
και της δυτικής Αλεξανδρούπο-
λης, με πρωτοβουλία της Ανα-
στασίας Δημητριάδου και σε  

συνδιοργάνωση του πρώην δη-
μάρχου Αλεξανδρούπολης και 
δικηγόρου Ευάγγελου Λαμπάκη 
και του πρώην αντιδημάρχου 
και πολιτικού μηχανικού Γιάννη 
Λασκαράκη, προχωρούν σε δη-
μόσια ενημερωτική εκδήλωση, 
στοχεύοντας να αναδείξουν την 
επικείμενη αρνητική προοπτική. 

Η εκδήλωση θα πραγματο-
ποιηθεί την Τετάρτη 4 Μαρτί-
ου, στις 18:30, στο ξενοδοχείο 
«Εγνατία» στην αίθουσα «Σα-
μοθράκη», με ελεύθερη είσοδο 
για το κοινό. Στη συγκέντρωση 
θα τοποθετηθούν η εκπρόσω-
πος των κατοίκων κ. Δημητρι-
άδου, ο κ. Λαμπάκης και ο κ. 
Λασκαράκης, ενώ θα συμμε-
τέχει και ο επίκουρος καθηγη-
τής Αρχιτεκτονικής του Δημο-

κρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Γιώργος Πατρίκιος. Στην εκδή-
λωση έχει προσκληθεί ο πρό-
εδρος του ΤΕΕ Θράκης Άκης 
Παρασκευόπουλος.

Η αναφορά Μητσοτάκη 
για το ρόλο της πόλης

Αξίζει να αναφερθεί ότι 
κατά τη διάρκεια της πα-
ρουσίας του στην Αλεξαν-
δρούπολη, ο πρωθυπουρ-
γός Κυρτιάκος Μητσοτάκης 
αναφέρθηκε στον ισχυρό 
ρόλο της περιοχής μας, που 
θα λειτουργήσει ως ευρύτε-

ρος κόμβος εξελίξεων γεω-
πολιτικά – γεωστρατηγικά 
και ενεργειακά, ενισχύοντας 
έμμεσα και  τη θεση των δι-
οργανωτών της εκδήλωσης 
ότι το ΚΤΕΛ πρέπει να μετα-
κινηθεί στα ανατολικά, ώστε 
να υπηρετήσει τον ρόλο της 
πόλης ως κόμβο συνδυασμέ-
νων μεταφορών 

Επίσημη ένσταση – προσφυ-
γή για την ανατροπή πολε-
οδομικού σχεδιασμού

Παράλληλα με την κινητο-
ποίηση σε επίπεδο κοινωνίας, 

έχει κατατεθεί επίσημη ένσταση 
επί της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
του Ειδικού Πολεοδομικού Σχε-
δίου που αφορά τη νέα χωρο-
θέτηση. Την ένσταση κατέθε-
σε ο κ. Λασκαράκης προς το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, ενώ 
αντίστοιχη παρέμβαση καταθέ-
τει και ο κ.Λαμπάκης.

Στην επιχειρηματολογία 
τους, τονίζουν την ανατροπή 
πολεοδομικού και συγκοινωνι-
ακού σχεδιασμού δεκαετιών, ο 
οποίος – όπως υποστηρίζουν – 
έχει ήδη εγκριθεί από την Πολι-

τεία, τα αρμόδια υπουργεία και 
το Συμβούλιο της Επικρατείας. 
Υποστηρίζουν ότι η μεταφορά 
του ΚΤΕΛ στη δυτική πλευρά 
της πόλης αλλοιώνει τον χα-
ρακτήρα περιοχής αμιγούς κα-
τοικίας και τουριστικής δρα-
στηριότητας, ενώ εκφράζουν 
ανησυχίες για επιβάρυνση της 
κυκλοφορίας και της ποιότη-
τας ζωής.

Ειδικότερα, γίνεται λόγος 
για σημαντική αύξηση της κα-
θημερινής κυκλοφορίας, με δε-
κάδες λεωφορεία και εκατο-
ντάδες Ι.Χ. και ταξί να κινούνται 
επιπλέον στην περιοχή, γεγο-
νός που – κατά τους ίδιους – 
θα έχει συνέπειες στην οδική 
ασφάλεια, στο περιβάλλον και 
στην ασφάλεια των ασθενών 
που μεταφέρονται στο Νοσο-
κομείο λόγω καθυστερήσεων.

Προσφυγές και 
διεύρυνση του μετώπου 
αντίδρασης

Όπως ανέδειξε πρόσφατα η 
εφημερίδα ΓΝΩΜΗ, έχει ήδη 
διαμορφωθεί ευρύ κίνημα πολι-
τών, φορέων και συλλογικοτή-
των, το οποίο έχει προχωρήσει 
σε προσφυγές και αναφορές 
προς τα συναρμόδια υπουρ-
γεία, την Περιφέρεια, την Απο-
κεντρωμένη Διοίκηση, αλλά και 
την Εισαγγελία, ζητώντας έλεγ-
χο της διαδικασίας και επανεξέ-
ταση της χωροθέτησης.

Οι αντιδρώντες  κάνουν λό-
γο για απόφαση που εξυπηρε-
τεί ιδιωτικά συμφέροντα και 
έρχεται – όπως υποστηρίζουν 
– σε αντίθεση με εγκεκριμέ-
να χωροταξικά δεδομένα και 
με τον υφιστάμενο σχεδιασμό 
ανάπτυξης της πόλης. Από την 
άλλη πλευρά, η δημοτική αρχή 
έχει υποστηρίξει ότι η νέα χω-
ροθέτηση εντάσσεται σε έναν 
ευρύτερο αναπτυξιακό σχεδι-
ασμό.
Γ. Πανταζίδης

Κλιμακώνονται οι διεργασίες για 
τη χωροθέτηση του ΚΤΕΛ δυτικά 
της Αλεξανδρούπολης

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΤΑΙ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΣΤΟ  ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΕΓΝΑΤΙΑ ΜΕ 
ΘΕΜΑ «ΤΗΝ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΟΥ 
ΣΤΗΝ ΔΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ (LIDL)»    
        
Κατά την παρουσία του στην 
Αλεξανδρούπολη ο πρωθυπουργός με 
αναφορές του εμμέσως, ενίσχυσε τη 
θέση των διοργανωτών για προτεινόμενη 
εγκατάσταση του ΚΤΕΛ στα ανατολικά

Η πρόταση για μετεγκατάσταση του νέου σταθμού του ΚΤΕΛ στα ανατολικά της Αλεξανδρούπολης, 
θα ενισχύσει τον ρόλο της πόλης ως κόμβο συνδυασμένων μεταφορών (μακέτα Γ. Λασκαράκης)
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Σε κατάσταση απόγνω-
σης βρίσκονται οι κάτοικοι του 
Έβρου, καθώς περισσότερα από 
150.000 στρέμματα χωραφιών 
έχουν καλυφθεί από νερό, έπειτα 
από συνεχείς ροές υδάτων από 
τη Βουλγαρία και την Τουρκία 
εδώ και περίπου 10 ημέρες. 

Χθες το μεσημέρι καταγρά-
φονταν σταθερότητα σε ροές 
και στάθμες και μειούμενες πο-
σότητες υδάτων από τη Βουλγα-
ρία. Σύμφωνα με την ΕΡΤ, μέσα 
στα περίπου 150.000 στρέμμα-
τα που υπολογίζεται ότι έχουν 
πλημμυρίσει συνολικά, υπάρχουν 
και 85.000 στρέμματα καλλιερ-
γημένης και καλλιεργήσιμης γης, 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του 
ΕΛΓΑ, οι οποίες συμπίπτουν και 
με την αποτύπωση του δορυφο-
ρικού συστήματος Copernicus.

24ωρη μάχη με τα νερά 
Μάχη με τα νερά δίνουν ακό-

μη και τις νύχτες κάτοικοι και αρ-
χές σε Δαδιά, Τυχερό, Λάβαρα, 
Σουφλί και Διδυμότειχο, και πα-
ραμένουν σε συνεχή επιφυλακή, 
την ώρα που σε πολλά χωριά 
του βορείου Έβρου έχουν βυθι-
στεί δρόμοι, ακόμα και πινακίδες 
σήμανσης, ενώ η περιφέρεια του 
Έβρου έχει τεθεί σε κόκκινο συ-
ναγερμό.

Το θετικό στοιχείο είναι ότι 
έχουν σπάσει αναχώματα τό-
σο στη Βουλγαρία όσο και στην 
Αδριανούπολη της Τουρκίας, με 
αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν 
μεγάλες περιοχές στις δύο χώ-
ρες. Αυτό οδήγησε τις τελευταί-

ες ώρες σε μείωση των ροών 
προς τον ποταμό Άρδα και σε 
εξισορρόπηση των υδάτων και 
στον Έβρο. Στον σταθμό μέτρη-
σης του Πυθίου καταγράφονταν 
την Πέμπτη μικρή αποκλιμάκω-
ση, με τη στάθμη να υποχωρεί 
στα 6,50 μέτρα από τα 6,82 που 
είχε φτάσει.

Ωστόσο, το πρόβλημα παρα-
μένει μεγάλο, με συνεχείς προ-
σπάθειες αποστράγγισης δρό-
μων κατά τη διάρκεια της νύχτας, 
προκειμένου να μην πλημμυρί-
σουν τα χωριά.

Χθες το μεσημέρι τα νερά άρ-
χισαν να υπερπηδούν το ανάχω-
μα στο Τυχερό, παρά τις προσπά-
θειες φορέων και κατοίκων να 
αποφύγουν το σπάσιμό του. Με 
την εξέλιξη αυτή υπάρχει μεγά-
λος κίνδυνος να χαθούν μέσα 
σε τόνους νερού περί τα 40.000 
στρέμματα με σημαντικές καλ-
λιέργειες όπως σπαράγγια κ.α., 
αλλά και να απειληθούν χωριά. 

Ήδη στην περιοχή του Σου-
φλίου έχουν σπάσει τέσσερα 
αναχώματα και συγκεκριμένα, 
στην Κορνοφωλιά, στην Μάν-
δρα, στο Αμόριο και στο Φυ-
λαχτό. 

Οι αγρότες βιώνουν μετά από 
πολλά χρόνια πρωτόγνωρες κα-
ταστάσεις και η ζημιά που έχουν 
υποστεί οι καλλιέργειες τους 
είναι τεράστια. «Η σπορά ενός 
στρέμματος με σιτάρι κόστισε 80 

ευρώ, και το κράτος θα αποζη-
μιώσει τον αγρότη με 70 ευρώ 
για το σύνολο της έκτασης που 
έσπειρε. Κι αυτά τα 70 ευρώ θα 
τα πάρει μετά από δυο χρόνια» 
ανέφερε ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ, 
Γιώργος Μαθιουδάκης.

«Είναι ένα φαινόμενο που εξε-
λίσσεται τον τελευταίο μήνα. Η 
στάθμη από τα 3,25 μέτρα έφτασε 
τα 7,7 μέτρα», είπε στο ertnews 
o καθηγητής Γεωμορφολογίας 
ΑΠΘ Κωνσταντίνος Βουβαλίδης.

Στην κορύφωση του φαινο-
μένου, περίπου 1.600 κυβικά 
μέτρα νερού ανά δευτερόλεπτο 
κατέληγαν στον ποταμό, κυρί-
ως από το φράγμα του Ιβαΐλο-
βγκραντ.  

Δύο μήνες για να 
αποσυρθούν τα νερά από 

τα χωράφια,
Σύμφωνα με εκτιμήσεις, θα 

απαιτηθούν τουλάχιστον δύο μή-
νες για να αποσυρθούν τα νερά 
από τα χωράφια, ενώ η πλήρης 
αποτίμηση των ζημιών θα μπο-
ρέσει να γίνει μόνο αφού υπο-
χωρήσει η στάθμη. Αντλιοστάσια 
και αγροτικά μηχανήματα έχουν 
ήδη υποστεί σοβαρές καταστρο-
φές, με τις επιπτώσεις στην το-
πική οικονομία να αναμένονται 
σημαντικές.

Σε ό,τι αφορά τις αγροτικές 
εκτάσεις που έχουν πλημμυρίσει, 
η χειμερινή σπορά θεωρείται χα-
μένη, προκαλώντας άμεση οικο-
νομική ζημιά στους παραγωγούς.

Ωστόσο, από γεωλογικής 
πλευράς, επισημαίνεται ότι τα 
πλημμυρικά νερά μεταφέρουν 
κυρίως λεπτόκοκκη λάσπη και 

όχι μεγάλες ποσότητες άμμου ή 
αμμοχάλικου που θα μπορούσαν 
να καταστρέψουν τον εδαφικό 
ορίζοντα. Αντιθέτως, η λάσπη 
του ποταμού λειτουργεί ως φυ-
σικό λίπασμα, εμπλουτίζοντας το 
έδαφος με θρεπτικά συστατικά.

Οι αρχές απευθύνουν αυστη-
ρή σύσταση προς τους πολίτες 
να αποφεύγουν τις παραποτάμι-
ες περιοχές και τα αναχώματα, 
καθώς οι συνθήκες παραμένουν 
εξαιρετικά επικίνδυνες και απρό-
βλεπτες. Για ακόμη ένα 24ωρο, 
όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς βρί-
σκονται σε κατάσταση αυξημέ-
νης ετοιμότητας, πραγματοποι-
ώντας συνεχείς παρεμβάσεις 
οχύρωσης και ενίσχυσης κρίσι-
μων σημείων, προκειμένου να 
αποτραπεί η είσοδος των υδά-
των στους οικισμούς.

Ώρες αγωνίας και κόκκινος 
συναγερμός στον Έβρο

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 150.000 ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ 
ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΜΜΥΡΙΣΕΙ – ΩΣ ΚΑΙ 
ΤΑ 7 ΜΕΤΡΑ ΕΦΤΑΣΕ Η ΣΤΑΘΜΗ 
ΣΤΟ ΠΥΘΙΟ, ΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΑΠΟ 
ΤΑ ΝΕΡΑ Ο ΒΟΡΕΙΟΣ ΚΟΜΒΟΣ 
ΛΑΒΑΡΩΝ         

Η υπερχείλιση στα αναχώματα του 
Τυχερού χθες το μεσημέρι επαναφέρει τον 
κίνδυνο να πλημμυρίσουν καλλιέργειες 
40.000 στρεμμάτων και να απειληθούν 
χωριά 

Ιδιαίτερα κρίσιμες θεωρούνται 
οι επόμενες ώρες για τον Δήμο 

Σουφλίου, με τα Λάβαρα να 
βρίσκονται επίσης σε επιφυλακή 

καθώς τα νερά έφτασαν στον οικισμό, 
αγγίζοντας σε κάποια σημεία τα έξι 

μέτρα.

Κάτω από τα νερά ο κόμβος των Λαβάρων

Δυστυχώς, παρά τις προσπάθειες φορέων και κατοίκων να κρατηθεί 
το ανάχωμα του Τυχερού, προκειμένου να σωθούν περίπου 40.000 
στρέμματα καλλιεργήσιμης γης και να μην κινδυνεύσουν χωριά, τα 
νερά άρχισαν χθες το μεσημέρι να το υπερπηδούν

Τεράστιες εκτάσεις έχουν πλημμυρίσει τα τελευταία 
24ωρα στον κεντρικό Έβρο (φωτ: INTIME)
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Το Κέντρο Δημιουργικής Φω-
τογραφίας Θράκης σας προσκαλεί 
στην έκθεση φωτογραφίας «Ο 
φίλος μου, το μικρό μου ψαρά-

κι» της φωτογράφου Βαΐας Πα-
τσή, μέλους του Κέντρου Δημι-
ουργικής Φωτογραφίας Θράκης, 
που θα φιλοξενηθεί στη Δημοτι-

κή Βιβλιοθήκη Αλεξανδρούπολης 
από το Σάββατο 28 Φεβρου-
αρίου έως και το Σάββατο 7 
Μαρτίου 2026.

Η δημιουργός αυτού του έρ-
γου, με έναν ευαίσθητο και δι-
εισδυτικό φακό, μας παρουσιάζει 
όχι μόνο την ομορφιά του φυσι-
κού κόσμου, αλλά και τις κρυ-
φές πτυχές του. Ψάρια, χελώνες, 
τσούχτρες, λιβελούλες – οι μικροί 
φίλοι που συνάντησε σε ποτάμια, 
λιμάνια και ελεύθερα περιβάλλο-
ντα – ζωντανεύουν μέσα από τις 
φωτογραφίες της.

Άλλοτε πετούν σαν νεράιδες 
στους ουρανούς, άλλοτε κολυ-
μπούν στα νερά και άλλοτε αφή-
νουν τα ίχνη τους, χορεύοντας 
στον κόσμο τους.

Παράλληλα με την έκθεση, κυ-
κλοφορεί και το ομότιτλο φωτο-
γραφικό λεύκωμα «Ο φίλος μου, 
το μικρό μου ψαράκι», που συνο-
δεύει και επεκτείνει την εμπειρία 
της θέασης, προσφέροντας στο 
κοινό μια ολοκληρωμένη αφήγη-
ση εικόνων και συναισθημάτων.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Χώρος: Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Αλεξανδρούπολης
Διάρκεια έκθεσης:
28/02/2026 - 07/03/2026
Εγκαίνια: Σάββατο
28/02/2026, ώρα 19:00
Φωτογράφος: Βαΐα Πατσή
Διοργάνωση: Κέντρο Δημιουρ-
γικής Φωτογραφίας Θράκης

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                               Αριθμ. Πρωτ.: 61167/1202/26-02-2026
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
                  -------
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
perifsymv@pamth.gov.gr

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Ανακοινώνει και Προσκαλεί

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ 1649/45/15-01-2014 (ΦΕΚ 45/Β΄) και της παρ. 1 του αρ.2 του 
Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α΄) τους πολίτες (κοινό, ενδιαφερόμενο κοινό) και φορείς εκπροσώπησής τους (οικείο 
Δημοτικό Συμβούλιο, Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, Ποιότητας Ζωής, Συμβούλιο Δημοτικής ή Τοπικής Κοι-
νότητας), να λάβουν γνώση και να διατυπώσουν γραπτές απόψεις (σύμφωνα με το έντυπο υπό στοιχεία Δ11, 
που περιλαμβάνεται στο παράρτημα Α της προαναφερόμενης ΚΥΑ) στο πλαίσιο των γνωμοδοτήσ εων και της 
έναρξης δημόσιας διαβούλευσης, επί του περιεχομένου του φακέλου της Μ.Π.Ε. για την κατασκευή και λει-
τουργία του έργου: «Φωτοβολταϊκός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) συνολικής ισχύ-
ος 120 MW με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, μέγιστης ισχύος έγχυσης 95MW, 
εγκατεστημένης χωρητικότητας 380 MWh και ωφέλιμης χωρητικότητας 304 MWh, «Philippos II», στη θέση 
«Δρέπανο» της Δημοτικής Ενότητας Τριγώνου, του Δήμου Ορεστιάδας, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης». 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: MEDUSA POWER MIKE. 
l 10η ομάδα - Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), κατηγορία Α, υποκατηγορία 1 (Α1), με αύξοντα αριθμό 

2 - Ηλεκτροπαραγωγή από ΦΒΣ στην ξηρά (P > 50MW).
l Αρμόδια για το έργο περιβαλλοντική αρχή: Τμήμα Β’, Δ/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, Γεν. Δ/νση 

Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.
l Υπηρεσίες της Περιφέρειας: 
Ø αρμόδια για την παροχή των σχετικών περιβαλλοντικών πληροφοριών: Δ/νση Περιβάλλοντος & Χω-

ρικού Σχεδιασμού ΠΑΜΘ, Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Π.Ε. Έβρου. Τηλ. 2551355817 και
Ø για την παραλαβή των εγγράφων απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού: Περιφερειακό Συμβούλιο ΑΜΘ, 

Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή (ημέρες και ώρες λειτουργίας δημοσίων υπηρεσιών).
l Ημερομηνία έναρξης και λήξης της δημόσιας διαβούλευσης και κατάθεσης απόψεων του ενδιαφερόμενου 

κοινού 27-02-2026 έως 14-04-2026.
l Η παρούσα Μελέτη είναι αναρτημένη στο ΗΠΜ, (https://eprm.ypen.gr) με Περιβαλλοντική Ταυτότητα 

(ΠΕΤ: 2510004316).          
l Σύνδεσμος (link) της ιστοσελίδας όπου γίνεται η δημοσίευση της ανακοίνωσης: https://www.pamth.gov.gr. 
Η δαπάνη δημοσίευσης βαρύνει τον φορέα υλοποίησης.

Κομοτηνή 26-02-2026
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΙΤΙΑΚΟΥΔΗΣ Σ ΜΙΧΑΗΛ

Ταχ. Δ/νση: Αγ. Θεοδώρων 202                                                  26PROC018526714 2026-02-24                                                        
Ταχ. Κωδ.: 68200, Ορεστιάδα                                           
E-mail: deyaor@otenet.gr
Ορεστιάδα, 19/02/2026
Αριθ. Πρωτ.: 526 Τηλ.: 25520 81756

Περίληψη διακήρυξης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
Δημοπρασίας Μίσθωσης Ακινήτου

για στέγαση του Τμήματος Εξυπηρέτησης Καταναλωτών, 
της Γραμματείας και του Γραφείου Διευθυντή της Δ.Ε.Υ.Α.Ο.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Προκηρύσσει δημοπρασία για τη μίσθωση ακινήτου που θα χρησιμοποιηθεί για τη στέγαση του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Καταναλωτών, της Γραμματείας και του Γραφείου Διευθυντή της Δ.Ε.Υ.Α.Ο.

Το ακίνητο πρέπει:
να βρίσκεται στο ύψος της Υπηρεσίας Δ.Ε.Υ.Α.Ο., ή σε πλησιέστερη οδό, χωρίς όμως να απέχει περισσότε-

ρο από 100 μέτρα από την Τεχνική και Οικονομική Υπηρεσία που στεγάζονται σε ακίνητα επί της οδού 11ης 
Διλοχίας 27 και 28, για να είναι εύκολη η πρόσβαση λόγω των καθημερινών αναγκών που προκύπτουν για τις 
διεκπεραιώσεις των εγγράφων και διαφόρων υποθέσεων, αλλά και για την εξυπηρέτηση του κοινού,

να έχει έκταση από 200,00 έως 250,00 τετραγωνικά μέτρα, με δυνατότητα να αποτελείται από 1 ή και πε-
ρισσότερες ανεξάρτητες οριζόντιες ιδιοκτησίες, όπου το συνολικό τους εμβαδό θα είναι το επιθυμητό και να 
είναι σε ισόγειο,

να διατίθεται και αποθηκευτικός χώρος σε υπόγειο με έκταση από 100,00 έως 150,00 τετραγωνικά μέτρα 
για τις ανάγκες της υπηρεσίας, είτε ενιαίος είτε ως ανεξάρτητες οριζόντιες ιδιοκτησίες, με συνολικό εμβαδό 
το επιθυμητό.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από τη δημοσί-
ευση της διακήρυξης.

Οι προσφορές ενδιαφέροντος, συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά, όπως αναλυτικά αναφέ-
ρονται στη διακήρυξη, αποστέλλονται στη Γραμματεία της Δ.Ε.Υ.Α.Ο., Αγίων Θεοδώρων 202, τις ημέρες Δευτέ-
ρα έως Παρασκευή και ώρες 08:00-14:00, και παραδίδονται στη συνέχεια στην αρμόδια επιτροπή του άρθρου 
7 του ΠΔ 270/81, η οποία με επιτόπιο έρευνα, κρίνει περί της καταλληλότητας των προσφερομένων ακινή-
των και περί του αν ταύτα πληρούν τους όρους της οικείας διακηρύξεως, συντασσόμενης σχετικής εκθέσεως,

εντός δέκα (10) ημερών από της λήψεως των προσφορών. Οι λόγοι αποκλεισμού ακινήτου τινός αιτιολο-
γούνται επαρκώς στην έκθεση.

Πληροφορίες και αντίγραφα της διακήρυξης της δημοπρασίας παρέχονται τις ημέρες Δευτέρα έως Παρα-
σκευή και ώρες 08:00-14:00, από την Οικονομική Υπηρεσία της Δ.Ε.Υ.Α.Ο.

Αρμόδιος: Τζανίδου Μαρία, τηλ. 2552081756.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Ε.Υ.Α.Ο.
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ

Αλεξανδρούπολη: 
Έκθεση φωτογραφίας 
της Βαΐας Πατσή 

Το Σάββατο 28 Φε-
βρουαρίου στις 19:00, 
στον κατανυκτικό χώρο 
της Καθολικής Εκκλησίας 
Αγίου Ιωσήφ Αλεξανδρού-
πολης (Ελευθερίου Βενιζέ-
λου76), θα παρουσιαστεί 
ένα από τα αντιπροσωπευ-
τικότερα έργα θρησκευτι-
κής μουσικής για τις Άγιες 
μέρες του Πάσχα, το "κύ-
κνειο άσμα" του Ιταλού 
συνθέτη Giovanni Battista 
Pergolesi "Stabat Mater", 
για πιάνο και δύο γυναι-
κείες φωνές.
Σολίστ: Σοφία Κυανίδου 
(soprano), 
Αριάδνη Μερσινιά (mezzo 
soprano)
Συνοδεία πιάνου: Maria 
Mircheva
Διοργάνωση: Εθνολογικό 
Μουσείο Θράκης
Πληροφορίες στο 
2551036663 & 
info@  emthrace.org
Θα τηρηθεί σειρά προτε-
ραιότητας κατά την άφιξη.
Υπό την Αιγίδα του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης
Είσοδος ελεύθερη

Η Καθολική Εκκλησία
του Αγίου Ιωσήφ στην 
Αλεξανδρούπολη, χτίστη-
κε το 1901. Ο ενοριακός 
ναός, από λαξευμένη πέ-
τρα, είναι τρίκλιτος με δύο 

σειρές κιόνων από πράσι-
νο μάρμαρο και πλούσιο 
διάκοσμο. Είναι ο μοναδι-
κός καθολικός ναός στην 

Δυτική Θράκη, ο οποίος 
δημιουργήθηκε από την 
καθολική κοινότητα της 
Αλεξανδρούπολης.

Μουσική Βραδιά 
στην Καθολική Εκκλησία 
Αλεξανδρούπολης
Έργα θρησκευτικής μουσικής το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου

«Ο ΦΙΛΟΣ ΜΟΥ, ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΜΟΥ 
ΨΑΡΑΚΙ»  

Η έκθεση της φωτογράφου Βαΐας Πατσή 
θα φιλοξενηθεί στη Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Αλεξανδρούπολης

 O  O O !     !
   O  O O O  O !
O  O O    - O O !  

 O   O !
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Σε αγωνιστικούς ρυθμούς 
βρίσκονται συνδικάτα, εργατι-
κά σωματεία και μαζικοί φορείς 
σε όλη τη χώρα για τις μεγά-
λες συγκεντρώσεις το Σάββα-
το 28 Φεβρουαρίου 2026, 
μέρα που συμπληρώνονται 3 
χρόνια από το έγκλημα στα 
Τέμπη. Με σύνθημα «Δεν ξε-
χνάμε - Δεν συγχωρούμε 
- Τα κέρδη τους ή οι ζωές 
μας», στο στόχαστρο της πά-
λης μπαίνει η εγκληματική πο-
λιτική του κέρδους, που γεννά 
τέτοιες αμέτρητες κοιλάδες θα-
νάτου σε χώρους δουλειάς και 
γειτονιές.

Στις συγκεντρώσεις σε όλη 
τη χώρα καλεί ο Σύλλογος 
Συγγενών Θυμάτων Τε-
μπών, που όπως σημειώνει 
«όλα αυτά τα χρόνια και ιδιαίτε-

ρα το τελευταίο διάστημα κάνει 
μεγάλη προσπάθεια να αναδείξει 
τις πραγματικές αιτίες που οδή-
γησαν στο έγκλημα και όλους 
τους ενόχους, όσο ψηλά κι αν 
βρίσκονται! Τα Τέμπη δεν ήταν 
μια κακιά στιγμή. Ήταν έκφρα-
ση μιας απάνθρωπης πολιτικής, 
που μπροστά στην ανταποδοτι-
κότητα και στο κέρδος δεν λο-
γαριάζει ούτε την ανθρώπινη 
ζωή, που γεννά και συγκαλύπτει 
εγκλήματα».

Ο Σύλλογος Συγγενών 
Θυμάτων Τεμπών απευθύνει 
κάλεσμα για συμμετοχή στις 
μεγάλες συγκεντρώσεις μαζί 
με τα Εργατικά Κέντρα και τα 
Σωματεία Εργαζομένων, τους 
Φοιτητικούς Συλλόγους, τους 
μαζικούς φορείς σε όλη την Ελ-
λάδα. «Για να δυναμώσει η φω-

νή μας ακόμα περισσότερο. Για 
να δυναμώσει ο αγώνας μας για 
την πραγματική δικαίωση. Για 
να μην υπάρξουν άλλα Τέμπη!».

Στην Αλεξανδρούπολη η 
συγκέντρωση θα γίνει το Σάβ-
βατο 28 Φεβρουαρίου στις 
12:00 το μεσημέρι μπροστά 
στο Δημαρχείο και στην Ορε-
στιάδα την ίδια μέρα και ώρα 
στην κεντρική πλατεία.

Κάλεσμα για συμμετο-
χή στα συλλαλητήρια του 
Σαββάτου 28 Φεβρουαρί-
ου απευθύνουν το Νομαρχι-
ακό Τμήμα ΑΔΕΔΥ Έβρου, το 
Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ν. 
Έβρου, φοιτητικοί σύλλογοι, η 
Ομοσπονδία Γονέων Μαθητών 
Αν. Μακεδονίας - Θράκης, ο 
Σύλλογος Γυναικών Αλεξαν-
δρούπολης και άλλοι μαζικοί 
φορείς.

Κάλεσμα μαζικής συμμε-
τοχής στην συγκέντρωση το 
Σάββατο 28 Φεβρουαρίου στις 
12:00 το μεσημέρι μπροστά 
στο Δημαρχείο Αλεξανδρού-
πολης, απευθύνουν εργατικά 
σωματεία της περιοχής μας με 
κεντρικό σύνθημα «Δεν ξεχνά-
με -Δεν συγχωρούμε - Τα κέρ-
δη τους ή οι ζωές μας».

Κάλεσμα στην κινητοποίηση 
απευθύ6νουν επίσης, η Ανοιχτή 
Συνέλευση Αλεξανδρούπολης 
και ο Σύλλογος Φίλων Συγγε-
νών Θυμάτων Τεμπών 

3 χρόνια από το έγκλημα στα Τέμπη 
– Συγκεντρώσεις και στον Έβρο

ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ         

«Δεν ξεχνάμε - Δεν συγχωρούμε - Τα 
κέρδη τους ή οι ζωές μας» τονίζουν 
σωματεία και μαζικοί φορείς του Έβρου 
και καλούν στα συλλαλητήρια σε 
Αλεξανδρούπολη, Ορεστιάδα, Διδυμότειχο

Το Επιμελητήριο Έβρου 
ενημερώνει τα μέλη του ότι η 
Υπηρεσία Μιας Στάσης (ΥΜΣ), 
στο πλαίσιο της εναρμόνισης 
με τους νέους Ευρωπαϊκούς 
Κωδικούς Δραστηριότητας 
(ΚΑΔ), οι οποίοι τίθενται σε 
ισχύ από 1/3/2026, προχωρά 
σε αναγκαίες τεχνικές προ-
σαρμογές των πληροφορια-
κών της συστημάτων, σε συ-
ντονισμό με την Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑ-
ΔΕ).

Για τον λόγο αυτό, κατά 
το πρώτο δεκαήμερο του 
Μαρτίου 2026, χρονικό δι-
άστημα κατά το οποίο θα 
πραγματοποιηθεί η αυτομα-
τοποιημένη αντιστοίχιση των 
παλαιών ΚΑΔ με τους νέους 
από την ΑΑΔΕ, η ΥΜΣ δεν θα 
είναι διαθέσιμη για:

• Σύσταση εταιρειών μέσω 
ΥΜΣ ή e-ΥΜΣ

Η προσωρινή αναστολή 
λειτουργίας κρίνεται απαραί-
τητη, προκειμένου να διασφα-
λιστεί η ορθή και πλήρης δια-
σύνδεση των συστημάτων και 
η ακεραιότητα των στοιχείων 
μητρώου.

Υποθέσεις σε εξέλιξη
Ιδιαίτερη προσοχή απαιτεί-

ται για υποθέσεις σύστασης 
ή μεταβολής που βρίσκονται 
ήδη σε εξέλιξη και στις οποί-

ες έχουν επιλεγεί υφιστάμενοι 
(παλαιοί) ΚΑΔ.

Στις περιπτώσεις αυτές:
• Οι υποθέσεις σε εξέλιξη 

δεν θα μπορούν να ολοκλη-
ρωθούν μέχρι να ολοκληρω-
θεί η αντιστοίχιση

• Μετά την ολοκλήρωση 
της κεντρικής αντιστοίχισης 
από την ΑΑΔΕ, ενδέχεται να 
απαιτηθεί παρέμβαση του αρ-
μόδιου χειριστή ΥΜΣ.

• Ο χειριστής θα προβεί, 
όπου απαιτείται, σε επικαιρο-
ποίηση και προσαρμογή των 

επιλεγμένων ΚΑΔ στους νέ-
ους κωδικούς, ώστε να κατα-
στεί δυνατή η οριστικοποίηση 
της πράξης.

Οι ενδιαφερόμενοι θα ενη-
μερώνονται σχετικά, εφόσον 
απαιτηθεί συμπληρωματική 
ενέργεια ή επιβεβαίωση.

Επανέναρξη λειτουργίας
Με την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας αυτόματης αντι-
στοίχισης και των αναγκαί-
ων τεχνικών προσαρμογών, η 
λειτουργία της ΥΜΣ θα απο-
κατασταθεί πλήρως. Οι χρή-

στες θα έχουν τη δυνατότητα 
να προχωρήσουν κανονικά σε 
νέες συστάσεις, μεταβολές και 
διακοπές, με χρήση των νέ-
ων ΚΑΔ. Η ΥΜΣ θα εκδώσει 
νεότερη ανακοίνωση για την 
ακριβή ημερομηνία επαναλει-
τουργίας των υπηρεσιών.

Η συνεργασία όλων είναι 
καθοριστική για την ομαλή με-
τάβαση στο νέο ευρωπαϊκό 
πλαίσιο ταξινόμησης δραστη-
ριοτήτων και τη διασφάλιση 
της αξιοπιστίας των στοιχεί-
ων του Μητρώου.

Δε θα είναι διαθέσιμη κατά το πρώτο 
δεκαήμερο του Μαρτίου

Επιμελητήριο Εβρου: Προσωρινή αναστολή 
λειτουργίας στην Υπηρεσία Μιας Στάσης

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ                 Α. Π.: ΔΠΘ/ΔΔΚ/ΤΔΑ/46856/3852/1063
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ                                   Ημ/νία: 26/02/2026
Π  Ρ  Υ  Τ  Α  Ν  Ε  Ι  Α

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΝ  ΠΛΗΡΩΣΗΣ  ΘΕΣΕΩΝ  Ε.Τ.Ε.Π.
Στο αριθ. 875/20.02.2026 ΦΕΚ τ. ΤΡΙΤΟ δημοσιεύθηκαν οι προκη-

ρύξεις για την πλήρωση δύο (2) θέσεων μελών Ε.Τ.Ε.Π. για τις ανάγκες 
Τμημάτων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και συγκεκριμένα:

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ

- Μία (1) θέση μέλους Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπι-
κού (Ε.Τ.Ε.Π.), κατηγορίας ΠΕ, ειδικότητας «Βιολόγων» (ΑΔΑ: ΨΚΗΨ-
46ΨΖΥ1-21Ξ) 

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
- Μία (1) θέση μέλους Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.), κατηγορίας ΠΕ, ειδικότητας «Βιολόγων» (ΑΔΑ: Ψ9ΡΔ46ΨΖΥ1-
Ι0Α) 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ: 
03.03.2026 – 03.04.2026

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση υποψηφιό-
τητας μαζί με όλα τα απαραίτητα για την κρίση δικαιολογητικά, τα οποία 
αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης, στη διεύθυνση: 

Για το Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής: Γραμματεία Τμή-
ματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του Δημοκριτείου Πανεπι-
στημίου Θράκης, Kτίριο Φώτης Καφάτος, Πανεπιστημιούπολη, 6Ο  χλμ 
Αλεξανδρούπολης – Μάκρης (Δραγάνα), Τ.Κ. 68100 Αλεξανδρούπολη. 

(Περισσότερες πληροφορίες: τηλ. 25510 30610, e-mail: secr@
mbg.duth.gr)

Για το Τμήμα Ιατρικής: Γραμματεία Τμήματος Ιατρικής του Δημοκρι-
τείου Πανεπιστημίου Θράκης, Πανεπιστημιούπολη, 6Ο χλμ Αλεξανδρού-
πολης – Μάκρης (Δραγάνα), T.K. 68100, Αλεξανδρούπολη. 

(Περισσότερες πληροφορίες: τηλ. 25510 30928, e-mail: secr@
med.duth.gr)

Κομοτηνή 26/02/2026
Ο Πρύτανης

Καθηγητής Φώτιος Μάρης
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια
1. « ... λόγια »: τραγούδι του Γιάννη Μαρκό-

πουλου με τον Γιώργο Νταλάρα.    

2. Απροσπέλαστα αυτά – Πανί για κέντημα 

(ξεν.).

3. Ιστορική πόλη της Ιταλίας – Συνολικά, ολο-

κληρωτικά, πλήρη.

4. Αριστερή ενότητα (αρχικά) – « ... μου δύ-

σκολα »: γνωστό τραγούδι με τον Νίκο Πορ-

τοκάλογλου – Άκρη… ογκόλιθου.    

5. Οριστικός σύμφωνα με μία έννοια – Είδος 

ακριβής γούνας.

6. Λατίνων... και – Ίλιγγοι, σκοτοδίνες.

7. Δυναμωμένα – Γάλλος... Φίλος.

8. Αηδία στα αρχαία – Η αρχή… του αύριο – 

Είδος οσπρίου μεγάλης θρεπτικής αξίας ιθα-

γενές της Κίνας.

9. Σωματείο για την προστασία της αρκούδας.

10. Ισραηλίτης, Ιουδαίος – Θεός του πολέμου, 

γιος του Δία και της Ήρας (μυθ.).

11. Γιαπωνέζικο θέατρο με μάσκες – Ονομα-

σίες περιοχών της βυζαντινής Ανατολής, που 

διοικητές τους ήταν δεσπότες.

12. Κατά πρόσωπο (ξεν.) – Είναι και οι μπο-

λιασμένοι.

Κάθετα
1. Χειροκροτήματα… με διάρκεια.
2. Αχτύπητος, άδερτος – Σάρα …:παλιά νέ-
γρα τραγουδίστρια.
3. Συνέθεσε το « Μπολερό » – … Ηστ: γνω-
στή ομάδα μπάσκετ.
4. Παρατηρώ, κοιτώ κάπου με προσοχή – 
Ανοικτό αγκυροβόλιο.
5. Ποιμενικός θεός των αρχαίων – Τα κτυ-
πήματα με το καμάκι
6. Αυτός που δε βολεύτηκε ακόμη, ο ατα-
χτοποίητος.
7. Ο αριθμός 55 – Βουλγαρική δυναστεία 
– Ομοσπονδία Σωματείων Πολιτικής Αε-
ροπορίας.
8. Γούνινο ζακετάκι (ξεν.) – Πυκνόμαλλο κι 
αυτό – Ζωντανό πλάσμα.
9. Χωριό της επαρχίας Κυδωνίας του νο-
μού Χανίων με στρατιωτικό αεροδρόμιο – 
Μπορούμε να το δούμε αυτό.
10. Δισκογραφική εταιρία – Αθηναίος πο-
λιτικός, αντίπαλος του Κλεισθένη.
11. Μάρκα φωτογραφικών μηχανών – Απε-
χθές αυτό.
12. Αναπόφευκτα, υποχρεωτικά – Τμήμα 
καλλιεργημένου στρέμματος (μια γραφή).

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 2 φλ. ρεβύθια βρασμένα
• 1 κρεμμύδι ψιλοκομμένο
• 2 γλυκοπατάτες κόκκινες 

μεγάλες
• 400 gr γάλα καρύδας 

(κονσέρβα)
• 1 κ.σ. κάρυ
• 3 κ.σ. ελαιόλαδο
• Αλάτι
• 1/2 ματσ. φρέσκο κόλιαν-

δρο ή μαϊντανό

-- Εκτέλεση --
Καθαρίζουμε και κόβουμε τις 
γλυκοπατάτες σε μπουκιές.
Ζεσταίνουμε σε μια κατσαρό-
λα το ελαιόλαδο και σοτάρου-
με το κρεμμύδι για 5-6 λεπτά, 
να μαραθεί.
Ρίχνουμε τις γλυκοπατάτες και 
σοτάρουμε για 3-4 λεπτά.
Προσθέτουμε την πάστα κάρυ 

και ανακατεύουμε.
Συμπληρώνουμε 1 φλιτζάνι ζε-
στό νερό και σιγοβράζουμε για 
10 λεπτά να μαλακώσουν οι πα-
τάτες.
Προσθέτουμε τα ρεβύθια, το γά-
λα καρύδας και αλάτι.
Χαμηλώνουμε την ένταση της 

εστίας και μαγειρεύουμε σε σι-
γανή φωτιά, να δέσουν οι γεύ-
σεις και να πυκνώσει η πλούσια 
σάλτσα του φαγητού.
Το αποσύρουμε από τη φωτιά, 
πασπαλίζουμε με φύλλα κόλιαν-
δρου ή μαϊντανού και σερβίρου-
με σε μπολ με ρύζι και λίγο λάιμ.

Ρεβύθια με γλυκοπατάτα και πάστα κάρυ

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Το Καταφύγιο »
Περιπέτεια Δράσης
Πέμπτη, 
Δευτέρα: 19:45, 
Παρασκευή: 22:00, 
Σάββατο: 22:15.

« Scream 7 »
Θρίλερ
Πέμπτη, Κυριακή, 
Δευτέρα, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:30, 
Τρίτη: 19:00.

« Άμνετ »
Κοινωνική ταινία
Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή, 
Τετάρτη: 19:30, 
Τρίτη: 21:45.

« Καποδίστριας »
Βιογραφική ταινία
Κυριακή: 11:30, 
Δευτέρα: 17:00.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία
Σάββατο: 17:00, 
Τετάρτη: 17:15.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21
Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr
Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Η επόμενη ταινία του James 
Bond αναμένεται να ξεκινή-
σει γυρίσματα μέχρι το τέλος 
του έτους, με πληροφορίες να 
αναφέρουν ότι η ανακοίνωση 
του νέου 007 είναι πλέον θέ-
μα χρόνου.

Μετά την αποχώρηση του 
Ντάνιελ Κρεγκ το 2021, 
έπειτα από την ται-
νία No Time to 
Die, η αναζή-
τηση του δια-
δόχου του έχει 
ενταθεί, με τα 
ονόματα να δί-
νουν και να παίρ-
νουν.

Τον Φεβρουάριο του 
2025, οι επί χρόνια παραγωγοί 
Μπάμπρα Μπρόκολι και Μά-
ικλ Γκ. Γουίλσον πούλησαν το 
franchise στην Amazon MGM 
Studios έναντι ποσού που φέ-
ρεται να άγγιξε το 1 δισ. λίρες, 
ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο 
για τον ιστορικό κινηματογρα-
φικό πράκτορα.

Σύμφωνα με δημοσιεύμα-
τα, η παραγωγή προετοιμά-
ζεται ώστε τα γυρίσματα να 
ξεκινήσουν στα τέλη του φθι-

νοπώρου και 
να συνεχιστούν 

στις αρχές του χει-
μώνα. Η συνεργασία 

με το Prime Video ενδέχεται 
να οδηγήσει σε ταυτόχρονη 
ή σχεδόν ταυτόχρονη κυκλο-
φορία της ταινίας σε κινημα-
τογράφους και streaming, κάτι 
που θα αποτελούσε πρωτοφα-
νή εξέλιξη στην 64χρονη ιστο-
ρία του franchise.

Σύμφωνα με τις στοιχημα-
τικές αποδόσεις, φαβορί εμ-
φανίζεται ο Τζέικομπ Ελόρντι, 
ο οποίος είδε τις πιθανότητές 
του να εκτοξεύονται μετά την 

επιτυχία της ταινίας Ανεμοδαρ-
μένα Υψίπεδα της Έμεραλντ 
Φέννελ και ακολουθούν οι πα-
ρακάτω ηθοποιοί:

Τζέικομπ Ελόρντι – 5/4
Κάλλουμ Τέρνερ – 6/4
Άαρον Τέιλορ-Τζόνσον – 

11/2
Θίο Τζέιμς – 15/2
Χένρι Καβίλ – 16/1
Ο Τζέικομπ Ελόρντι θεωρεί-

ται αυτή τη στιγμή ο επικρατέ-
στερος για τον ρόλο του νέου 
James Bond, σύμφωνα με τις 
στοιχηματικές αποδόσεις, μετά 
την πρόσφατη κινηματογραφι-
κή του επιτυχία.

Το διαχρονικό ξέσπασμα 
«είχα ελπίδες για σένα» της 
Τάιρα Μπανκς από τον τέταρ-
το κύκλο του «America’s Next 
Top Model» το 2005 εξελί-
χθηκε σε ένα από τα πιο εμ-
βληματικά memes.

Σχεδόν δύο δεκαετίες με-
τά, το ριάλιτι επιστρέφει στην 
επικαιρότητα μέσα από τη νέα 
σειρά του Netfl ix, «Reality 
Check: Inside America’s Next 
Top Model», η οποία υπόσχε-
ται μια αναδρομή στο ριάλι-
τι μόδας, με σχόλια να ανα-
φέρουν ότι δεν πέτυχε τον 
σκοπό του.

Το ντοκιμαντέρ συνδυάζει 

εκτενείς συνεντεύξεις με τη 
δημιουργό και παρουσιάστρια 
Τάιρα Μπανκς, πρώην 
διαγωνιζόμενες, 
κριτές και πα-
ραγωγούς , 
και επανεξε-
τάζει τόσο 
την επιτυχία 
όσο και τις 
πιο αμφιλε-
γόμενες στιγ-
μές της αρχικής 
εκπομπής, όπως 
θέματα ρατσισμού, 
σχολιασμών για το σώμα και 
εσωτερικών συγκρούσεων.

Το ντοκιμαντέρ του Netfl ix 

ωστόσο, έχει προκαλέσει 
εκτεταμένη συζήτηση στα μέ-

σα κοινωνικής δικτύω-
σης και σε δημοσι-

ογραφικά sites 
για τον τρόπο 
με τον οποίο 
αντιμετωπί-
ζει την ιστο-
ρία του ριά-
λιτι.

Αν και η 
σειρά υποτίθε-

ται πως προσφέ-
ρει μια αναδρομή στην 

ιστορία και τα λάθη του δη-
μοφιλούς ριάλιτι μόδας, πολ-
λές από τις αντιδράσεις επι-
κεντρώνονται στο γεγονός 
ότι αποφεύγει να αναλάβει 
πλήρως την ευθύνη για την 
κακοποίηση και την κακή με-
ταχείριση των διαγωνιζομέ-
νων.

Η συμμετοχή της δημιουρ-
γού και παρουσιάστριας Τά-
ιρα Μπάνκς έχει ερμηνευτεί 
από πολλούς ως απόπειρα 
υπεράσπισης της δικής της 
εικόνας, παρά ως ουσιαστική 
απολογία για τα προβλήματα 
του σόου.

Στο αποτύπωμα που έχει αφήσει 
το «Παρά Πέντε» στάθηκε ο Γιώργος 
Καπουτζίδης, υποστηρίζοντας 
πως πρόκειται για κάτι 
παραπάνω από μία 
σειρά. Σύμφωνα 
με τον δημιουργό 
και πρωταγωνι-
στή του σίριαλ, η 
ιστορία των πέντε 
ηρώων έχει κάτι 
που φαντάζει με-
ταφυσικό, ενώ έφε-
ρε κοντά ανθρώπους 
που δεν είχαν καν γεννη-
θεί την περίοδο που προβλήθηκε για 
πρώτη φορά.

Ο Γιώργος Καπουτζίδης ήταν 
καλεσμένος στην εκπομπή των 

Rainbow Mermaids και αρ-
χικά έκανε μία αναφο-

ρά στο reunion του 
«Παρά Πέντε» για 
τα είκοσι χρόνια 
της σειράς: «Ήταν 
απίστευτο το ότι 
όταν βρεθήκαμε, 
παρόλο που έχουν 

περάσει είκοσι χρό-
νια και ακόμα και οι 

σχέσεις μας έχουν περά-
σει από 20.000 κύματα, όταν 

βρεθήκαμε για γύρισμα ήμασταν οι άν-
θρωποι, οι άνθρωποι -όχι οι ρόλοι- οι 

άνθρωποι που ήμασταν τότε».
Ακολούθως, υποστήριξε πως όταν 

βρέθηκαν και πάλι οι πέντε πρωταγω-
νιστές για τις ανάγκες του reunion, 
ένιωσαν σαν να μην είχαν περάσει 
δύο δεκαετίες από τότε που συνερ-
γάστηκαν. «Δηλαδή η σχέση που εί-
χαμε μεταξύ μας ξαναγύρισε στο τότε. 
Σαν να μην είχε μεσολαβήσει τίποτα σε 
όλα αυτά τα είκοσι χρόνια και σαν να 
ήταν η επόμενη μέρα του γυρίσματος, 
από τον Ιούνιο του 2007 που τελειώ-
σαμε, σαν να ήταν απ’ τις 27 Ιουνίου 
να πήγαμε στις 28. Πραγματικά, είναι 
κάτι το απίστευτο. Και είναι κάτι σχε-
δόν μεταφυσικό που συμβαίνει με αυ-
τή την πεντάδα», πρόσθεσε.

Στη δεύτερη θέση των στοιχημα-
τικών προβλέψεων για τη Eurovision 
2026 παραμένει η Ελλάδα, που θα 
εκπροσωπηθεί από τον Akyla με το 
«Ferto», στον φετινό διαγωνισμό, ο 
οποίος θα διεξαχθεί τον Μάιο στη 
Βιέννη.

Σύμφωνα με το poll του 
Eurovisionworld, η Ελλάδα διατη-
ρεί ισχυρή δυναμική στα διεθνή στοι-
χήματα, καταλαμβάνοντας τη δεύτε-
ρη θέση με ποσοστό 12%, αμέσως 
μετά τη Φινλανδία, που προηγείται 
με 14%.

Η άνοδος της ελληνικής συμμε-
τοχής καταγράφηκε μετά την επι-
κράτηση του Akyla στον ελληνικό 

τελικό που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 15 Φεβρουαρίου, εξασφα-
λίζοντας το εισιτήριο για τη σκηνή 
της Βιέννης.

Στην τρίτη θέση των 
αποδόσεων βρίσκεται 
η Δανία με 9%, ενώ 
ακολουθεί η Σουη-
δία με 7%. Το ίδιο 
ποσοστό συγκεντρώ-
νει και το Ισραήλ, που 
συμπληρώνει την πρώ-
τη πεντάδα. Την έκτη θέ-
ση καταλαμβάνει η Ιταλία με 
6%, ενώ ακολουθούν η Γαλλία και 
η Βουλγαρία με 4% η καθεμία. Την 
πρώτη δεκάδα συμπληρώνουν η Ου-

κρανία και η Κύπρος, με ποσοστό 
3% η καθεμία.

Η Φινλανδία αναμένεται να 
αναδείξει τον εκπρόσωπό 

της μέσα από τον εθνι-
κό τελικό που θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 28 
Φεβρουαρίου. Μετα-
ξύ των επικρατέστε-
ρων συμμετοχών συ-

γκαταλέγεται το σχήμα 
της Linda Lampenius, 

γνωστής διεθνώς ως Linda 
Brava, και του Pete Parkkonen, ο 

οποίος θεωρείται ένα από τα πλέον 
αναγνωρίσιμα πρόσωπα της φινλαν-
δικής pop–rock σκηνής.

Καπουτζίδης: 
Το «Παρά Πέντε» δεν είναι απλώς μια σειρά…

Eurovision 2026 - Ελλάδα: 
Τι θέση δίνουν τα στοιχήματα στον Ακύλα

James Bond: Πλησιάζει η ανακοίνωση 
του επόμενου 007 

Αντιδράσεις για το ντοκιμαντέρ του America’s 
Next Top Model

Showbiz«Λογικά, θα είχα κρεμαστεί απ’ το ταβάνι αν έμενα με έναν άντρα 10 χρόνια. 
Το έχω προσπαθήσει μέχρι κάποιο σημείο και μόνο που δεν τρελάθηκα.» 

Μαρία Σολωμού - Ηθοποιός

Αναλυτικά η 
δεκάδα

«Κάτι σχεδόν 
μεταφυσικό συμβαίνει 
με αυτή την πεντάδα»

Όταν πίεζαν 
νεαρά κορίτσια 
για αισθητικές 

επεμβάσεις Ποιοι 
είναι οι 

επικρατέστεροι 
για τον διάσημο 

ρόλο
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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hjpq/uvjx-vypz{|h}h 
05:40 - 15:30
hjpq/uvjx-kvmvthnh
05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
hjpq/uvjx-qh��x
05:55 - 11:30 - 16:10

vypz{|h}h-hjpq/jx 
09:23 - 17:40
kvmvthnh-hjpq/uvjx
09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
qh��x-hjpq/uvjx
08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�pz/�|�x-hjpq/jx 
15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Ηλιάκη Βιζβύζη 7 & Μαζαράκη �2551029367

ΦΕΡΕΣ 
Μπουρουλίτη Δημοκρίτου 17 �2555022273

ΣΟΥΦΛΙ 
Κυριακούδη Βασ. Γεωργίου 157 �2554022033

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Βαφειάδης Π., Βαφειάδου Κ. 
Έναντι νοσοκομείου �2553025115

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Κουκλατζή Σμαρώ 
Βασ. Κων/νου 52 �2552027049

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Αγαπητέ Κριέ, η ημέρα απαιτεί από εσέ-
να να κρατήσεις χαμηλούς τόνους, κάτι 
που δεν είναι εύκολο με τον κυβερνή-
τη σου, τον Άρη από τον Υδροχόο, σε 
μια τόσο εκρηκτική όψη με τον Ουρα-
νό στον Ταύρο. 

ΤΑΥΡΟΣ
Αγαπητέ Ταύρε, είσαι ο βασικός αποδέ-
κτης της σημερινή ανατρεπτικής ενέρ-
γειας, καθώς ο Ουρανός στο ζώδιό 
σου δέχεται τα πυρά του Άρη από τον 
Υδροχόο. Η ημέρα θα φέρει γεγονότα 
που θα σε βγάλουν απότομα από τη 
ζώνη βολής σου.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Αγαπητέ Δίδυμε, η σημερινή όψη τε-
τραγώνου ανάμεσα στον Άρη και τον 
Ουρανό σε επηρεάζει με έναν πιο εσω-
τερικό και ψυχολογικό τρόπο, αλλά τα 
γεγονότα δεν θα λείψουν. Μια ξαφνική 
είδηση ή μια αποκάλυψη που έρχεται 
από το παρασκήνιο θα σε αναγκάσει 
να αναθεωρήσεις τα πλάνα σου, εί-
τε αυτά αφορούν ένα ταξίδι, μία συμ-
φωνία, ή ακόμα και τις σπουδές ή ένα 
νομικό ζήτημα. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Αγαπητέ Καρκίνε, η σημερινή ημέρα εί-
ναι ιδιαίτερα απαιτητική για τον ψυχι-
σμό σου. Θα κληθείς να διαχειριστείς 
μια ξαφνική αναταραχή που αφορά κοι-
νά οικονομικά, κληρονομικά ή ζητήματα 
που σχετίζονται με τρίτους.

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ Λέοντα, σήμερα βρίσκεσαι στο 
επίκεντρο μιας σφοδρής σύγκρουσης 
ανάμεσα στα "θέλω" των άλλων και στις 
δικές σου επαγγελματικές επιδιώξεις. 
Το τετράγωνο του Άρη από τον τομέα 
των σχέσεων σου με τον Ουρανό από 
τον τομέα της καριέρας σου, φέρνει 
γεγονότα που θα κλονίσουν τις συ-
νεργασίες σου.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αγαπητέ Παρθένε, η σημερινή ημέρα 
απαιτεί από εσένα να δείξεις τη γνω-
στή σου προσαρμοστικότητα. Ένα ξαφ-
νικό γεγονός που αφορά την καθημε-
ρινότητά σου ή ένα θέμα εργασίας θα 
σε αναγκάσει να αλλάξεις όλο σου το 
πρόγραμμα.

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ Ζυγέ, για εσένα η σημερινή 
ημέρα λειτουργεί με έναν τρόπο απε-
λευθερωτικό, αν και όχι ανώδυνο. Θα 
νιώσεις μια έντονη ανάγκη να εκφρά-
σεις τη δημιουργικότητά σου και να 
σπάσεις τα καλούπια που σε περιόριζαν.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αγαπητέ Σκορπιέ, βρίσκεσαι σε μια από 
τις πιο δύσκολες ημέρες του μήνα. Η 
όψη Άρη-Ουρανού επηρεάζει τον άξο-
να σπιτιού-σχέσεων, φέρνοντας ξαφ-
νικές ρήξεις και γεγονότα που θα σε 
συγκλονίσουν.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αγαπητέ Τοξότη, η σημερινή ημέρα 
φέρνει ξαφνικές ανατροπές στην επι-
κοινωνία και τις μετακινήσεις σου. Ένα 
τηλεφώνημα ή μια είδηση θα σε ανα-
γκάσει να αλλάξεις άμεσα το πρόγραμ-
μά σου, προκαλώντας σου εκνευρισμό. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αγαπητέ μου Αιγόκερε, η εκρηκτική όψη 
Άρη-Ουρανού επηρεάζει τον άξονα των 
αξιών και των αποκτημάτων σου. Σή-
μερα μπορεί να έρθεις αντιμέτωπος με 
ένα ξαφνικό γεγονός που θα κλονίσει 
την αίσθηση ασφάλειάς σου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αγαπητέ Υδροχόε, με τον Άρη στο ζώ-
διό σου σε τετράγωνο με τον Ουρανό, 
είσαι η "κινούμενη βόμβα" του ζωδια-
κού σήμερα. Η εσωτερική σου ένταση 
και η ανάγκη σου για ανεξαρτησία θα 
εκδηλωθούν με τρόπο έντονο.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπητέ μου Ιχθύ, η σημερινή ημέρα 
φέρνει στην επιφάνεια ένα έντονο πα-
ρασκήνιο που θα σε αναστατώσει. Μια 
ξαφνική αποκάλυψη ή ένα μυστικό που 
μαθαίνεις θα σε κάνει να νιώσεις ανα-
σφάλεια.

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Πολικής Αρκούδας

Ημέρα Ευαισθητοποίησης 
για την Ανοσμία

Παγκόσμια Ημέρα ΜΚΟ

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ασκληπιός, Ασκληπία, 
Λέανδρος, Λεάνδρα.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

hjpq/jx - �pz/�|�x:
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�pz/�|�x - hjpq/jx 
8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
hjpq/uvjx - qh��x - �h�hjh: 
06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�h�hjh - hjpq/uvjx 
10:00, 14:30, 19:00, 02:15
qh��x -hjpq/uvjx 
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
hjpq/uvjx - �pypz - zv��j| - 
}|}/�v -vypz{|h}h 
04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
vypz{|h}h- }|}/�v- zv��j|
-�pypz- hjpq/uvjx 
05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
hjpq/uvjx-zhupz-�v�v{x�x
07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�v�v{x�x-zhupz-hjpq/uvjx
07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
hjpq/uvjx-zpyypz
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
zpyypz-hjpq/uvjx
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

ujv|v «h|�h{py|�x u.�/ 
«h}h�h�{|vz �vyhxz�
hjpq/uvjx-zh�v�yh�x
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

zh�v�yh�x-hjpq/uvjx
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

hjpq/uvjx-jx��vz-hx z{yh{xz
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

zh�v�yh�x-jx��vz-hxz{yh{xz
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

hx z{yh{xz-jx��vz-zh�v�yh-
�x-hjpq/uvjx
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 
2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 
hjpqh�}yv�uvjx – h�x�h: 
ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
h�x�h - hjpqh�}yv�uvjx: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS
hjpqh�}yv�uvjx – h�x�h: 
ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

h�x�h - hjpqh�}yv�uvjx: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

hjpqh�}yv�uvjx - zx{p|h
ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

zx{p|h - hjpqh�}yv�uvjx
ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 
(7,5) στρεμμάτων
απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ
Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 
3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 
• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 
• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Με τις αναμετρήσεις της 17ης και προτε-
λευταίας αγωνιστικής της κανονικής περιόδου 
συνεχίζεται η Pre League Ανδρών. Ο Άθλος 
υποδέχεται στην Ορεστιάδα τον Πανερυθραϊ-
κό σε ένα αδιάφορο βαθμολογικά παιχνίδι για 
αυτόν καθώς δεν προλαβαίνει τα Play Off , ενώ 
η ΓΕ Αλεξανδρούπολης φιλοξενείται από τον 
Ήφαιστο στη Φλώρινα και θέλει νίκη για να 
εξαντλήσει τις πιθανότητες της για παραμονή.

Στην Α2 ανδρών ο ΑΟΟρεστιάδας ταξιδεύει 
στην Κατερίνη για να αντιμετωπιζει τον Πιερικό, 
ενω η ΑΕΚομοτηνής φιλοξενεί τον Ζαφειράκη 
Νάουσας. Στην Α2 γυναικών η Νίκη δοκιμάζε-
ται στη Σκόπελο, ενώ ο Φοίνικας θέλει να ξα-

ναμπει και πάλι στο δρόμο των θετικών αποτε-
λεσμάτων υποδεχόμενος τον Αιαντα Ευόσμου
Αναλυτικά το πρόγραμμα και οι διαιτητές:
Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026

Γυμναστήριο Δ.Α.Κ. Πολίχνης, 16.00: Πήγασος 
Πολίχνης – Άρης

Διαιτητές: Μούζουλας, Τοσουνίδης, Παρατηρη-
τής: Γεωργιάδης Εμμ.

Γυμναστήριο 1ου Γυμνασίου Ρέντη, 16.00: Αρ-
μενική Πειραιώς – Ν.Ο.Π. Ρεθύμνου

Διαιτητές: Νικάκης, Μενεσλής, Παρατηρητής: 
Μαριδάκης.

Γυμναστήριο Κατσάνειο, 16.00: Ν.Γ.Σ.Θ. Ηρα-
κλής – Χ.Α.Ν.Θ.

Διαιτητές: Μπέλλος, Παπαδόπουλος Αρ., Παρα-
τηρητής: Μιχελινάκης.

Γυμναστήριο «Ν. Σαμαράς», 16.00: Άθλος – Πα-
νερυθραϊκός

Διαιτητές: Παπαχρήστου, Τονονίδης, Παρατη-
ρητής: Σαρδάνης.

Γυμναστήριο Δ.Α.Κ. Φλώρινας, 16.00: Ήφαιστος 
– Γ.Ε. Αλεξανδρούπολης

Διαιτητές: Μαυρίδης Γ., Σταυρίδης.

Α2 Ανδρών – Β’ Ζώνη – 17η αγωνιστική
Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026
17.00: Μακεδονικός – Ελπίς

17.00: Σ.Φ.Φ.Α. Άμιλλα – Aκαδημία Τύρναβος
17.00: Ιωνικός Ιωνίας – Φοίνικας Πολίχνης
17.00: Μ.Γ.Σ.Α.Ε. Κομοτηνής –  Ζαφειράκης
17.00: Πιερικός – Α.Ο. Ορεστιάδας

Α2 Γυναικών – Β’ Ζώνη – 19η αγωνιστική
Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026

17.00: Ε.Α. Λαρίσης – Μακεδόνες
18.00: Φοίνικας Αλεξ/λης – Αίας
Διαιτητές: Δήμου, Σκαρλατούδη.
19.15: Α.Ο. Σκοπέλου – Γ.Σ.Γ. Νίκη
Κυριακή 1 Μαρτίου 2026
16.00: Ν.Γ.Σ.Θ. Ηρακλής – Ανδροσθένης

Εντός με Πανερυθραϊκό ο Άθλος, στη 
Φλώρινα η ΓΕ Αλεξανδρούπολης

ΠΡΟΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
ΤΗΣ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
ΣΤΗΝ PRE LEAGUE ΑΝΔΡΩΝ

Οι μάχες των ομάδων του 
Έβρου σε Α2 γυναικών, 
Ανδρών 

Με τις αναμετρήσεις της 
22ης αγωνιστικής πέφτει η 
αυλαία της κανονικής περι-
όδου στον 1ο όμιλο της Γ’ 
Εθνικής. 

Το ματς του Πανθρακικού 
με τον ΠΑΟΚ Κρηστώνης θα 
διευθύνει ο Αριστοτέλης Κω-
στούλας της ΕΠΣ Έβρου, στο 
ΑΟ Ξάνθης – Ηρακλής Θερ-
μαϊκού θα είναι ο Γιώργος 
Γιαννακός (κεντρική φωτο-
γραφία) της ΕΠΣ Καβάλας 
και στο Απόλλων Κρύας 
Βρύσης – Ορέστης Ορεστιά-
δας ο Γιώργος Χαλάτσογλου 
της ΕΠΣ Γρεβενών. Επιπλέ-
ον, ο Παναγιώτης Τσοπουλί-
δης της ΕΠΣ Ξάνθης σφυρί-
ζει στο Δόξα Δράμας – ΠΑΟΚ 
Δυτικού.

Υπενθυμίζεται πως στην 
συνέχεια υπάρχει κενό μίας 
εβδομάδας, με τα play off  και 
play out να ξεκινούν στις 14 
Μαρτίου.

Αναλυτικά το πρόγραμμα 

και οι διαιτητές:
Κυριακή 1/3, 15:00
ΑΟ Ξάνθης – Ηρακλής 

Θερμαϊκού (Γιαννακός, Γε-
ωργαντέλης, Καφετζόπου-
λος-Καβάλας)

Κιλκισιακός – Θερμαϊκός 
Θέρμης (Μαδένης-Σερρών, 
Ασλανίδης, Κάρτζιου-Πέλλας)

Δόξα Δράμας – ΠΑΟΚ Δυ-

τικού (Τσοπουλίδης, Ασικίδης, 
Ξυδιάς-Ξάνθης)

Απόλλων Κρύας Βρύσης – 
Ορέστης Ορεστιάδας (Χαλά-
τσογλου, Μπόλης, Παπαλα-
μπρόπουλος-Γρεβενών)

Πανθρακικός – ΠΑΟΚ 
Κρηστώνης (Κωστούλας, Πα-
νταζής, Τσελεπίδης-Έβρου)

Αετός Οφρυνίου – Ποσει-
δώνας Ν. Μηχανιώνας (Αρ-
γυρός, Σαμαράς, Κοζαΐτης-
Πέλλας)

Το πρόγραμμα και οι διαιτητές στην τελευταία 
αγωνιστική της κανονικής περιόδου

Συνεχίζονται το Σαββατοκύριακο 28 Φεβρου-
αρίου και 1 Μαρτίου με την 9η εξ αναβολής αγω-
νιστική στα πρωταθλήματα των δύο κατηγοριών 
της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Έβρου.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:
Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
9η ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 28/2, Ώρα 15:00
Δημοτικό Στάδιο «Φώτης Κοσμάς»: Εθνικός– Αλε-
ξανδρούπολη FC
Κυριακή 1/3, Ώρα 15:00
Αλάνα – ΑΟ Αρίστεινου
ΑΟ Τυχερού – ΑΕ Κύκλωπες Μάκρης

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ – 2ος ΟΜΙΛΟΣ
9η ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 28/2, Ώρα 15:00
Ηρακλής Σαγήνης – Άρδας Καστανεών
Κυριακή 1/3, Ώρα 15:00
ΑΕ Λαβάρων – ΑΕ Διδυμοτείχου
ΠΑΕ Ριζίων – Έβρος Σουφλίου

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
9η ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 28/2, Ώρα 15:00
ΑΕ Ν. Χηλής – Ποντιακός 
Κυριακή 1/3, Ώρα 11:00

Νίκη Απαλού – ΑΟ Νίκη Άνθειας 1959
Κυριακή 1/3, Ώρα 15:00
ΑΟ Καπαδοκκών – ΠΑΕ Νίψας
 ΑΟ Μαΐστρου – ΑΟ Δορισκου
Ρεπό: Θράκη Φερών

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ – 2ος ΟΜΙΛΟΣ
9η ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 28/2, Ώρα 15:00, Γήπεδο Ορμενίου: Ακρί-
τας Ορμενίου – Ορφέας Σοφικού
Σάββατο 28/2, Ώρα 15:00, Γήπεδο Οινόης: Ένωση 
Οινόης – Ατρόμητος Ασπρονερίου
Κυριακή 1/3, Ώρα 11:00, Γήπεδο Στέρνας: ΑΟ Δη-
μόκριτος Στέρνας – Ασπίδα Θουρίου
Κυριακή 1/3, Ώρα 15:00, Γήπεδο Μεγάλου Δερεί-
ου: ΑΕ Μεγάλου Δερείου -ΑΟ Κομάρων
Κύπελλο ΕΠΣ Έβρου: Αποφασιστικό βήμα πρόκρι-
σης στον Τελικό για Ορέστη Ορεστιάδας
Με τον Ορέστη να κάνει το πρώτο βήμα για την 
πρόκριση στον μεγάλο Τελικό κερδίζοντας στο Σο-
φικό την ΑΕΔ με 3-1 διεξήχθη το πρώτο μέρος των 
ημιτελικών του Κυπέλλου ΕΠΣ Έβρου.
Αναβλήθηκε λόγω ακαταλληλότητας του γηπέδου 
στον Άβαντα ανάμεσα σε Αλάνα και Αλεξανδρού-
πολη FC με το ματς να ορίζεται για τις 4 Μαρτίου
Αναλυτικά:
Βόρειος Όμιλος
ΑΕ Διδυμοτείχου – Ορέστης Ορεστιάδας  1-3 (33' 
Πετρόπουλος – 14' Σταματόπουλος(π.), 28' Ντι-
νούδης, 90' Πάγκος)
Νότιος Όμιλος
Αλάνα – Αλεξανδρούπολη FC  Αναβλήθηκε(4/3)

ΕΠΣ Έβρου: Το πρόγραμμα 
του Σαββατοκύριακου 
Δράση στις δύο κατηγορίες 
με τα εξ αναβολής παιχνίδια

Γ’ Εθνική: Πέφτει η αυλαία 
της κανονικής περιόδου

Έφυγε από την ζωή σε ηλικία 77 
ετών ο παλαίμαχος ποδοσφαιριστής 
του Ορέστη Ορεστιάδας Παύλος Μα-

ναρίδης.
Ο Ορέστης αναφέρει:
Με μεγάλη θλίψη πληροφορη-

θήκαμε την απώλεια του παλαίμα-
χου ποδοσφαιριστή της Ομάδας μας, 
Παύλου Μαναρίδη, στα 77 του χρό-
νια.

Ο αείμνηστος πλέον Παύλος Μα-
ναρίδης, αγωνίστηκε με τα χρώματα 
του Ορέστη σε επτά αγωνιστικές πε-

ριόδους (1965 – 1972) και μάλιστα 
και στις δύο περιόδους που η ομάδα 
αγωνίστηκε στη Β΄ Εθνική (1969-70 
και 1971-72).

Ήταν σκληρός κεντρικός αμυντι-
κός, απροσπέλαστος, πολύ καλός στο 
ψηλό παιχνίδι , ενώ δεν τα πήγαινε 
άσχημα και επιθετικά έχοντας σημει-
ώσει αρκετά γκολ .

Παρ’ όλο που σαν αμυντικός ήταν 

σκληρός εν τούτοις ήταν πολύ σε-
μνός, με ήθος και χαμηλών τόνων 
αθλητής με αποτέλεσμα να είναι αγα-
πητός και σεβαστός από συμπαίκτες 
και αντιπάλους.

Επαγγελματικά έκανε καριέρα 
στον κλάδο των μεταφορών ενώ 
ζούσε στη Θεσσαλονίκη.

Η νεκρώσιμος ακολουθία του 
θα τελεστεί στον Ιερό Ναό Παμμε-

γίστων Ταξιαρχών στα Κοιμητήρια 
Ευόσμου Θεσσαλονίκης, την Τετάρτη 
25/2/2026 και ώρα 12.00

Θερμά συλλυπητήρια από την οι-
κογένεια του Ορέστη, στην φυσική 
του οικογένειά, σε στενή και ευρύ-
τερη έννοια.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα 
τον σκεπάσει ! Αιωνία του η μνήμη!

Πένθος στον Ορέστη: «Έφυγε» ο Παύλος Μαναρίδης
Αγωνίστηκε με τα χρώματα του 
Ορέστη Ορεστιάδας κατά την 
παρουσία του στη Β Εθνική σε 
επτά αγωνιστικές περιόδους 


